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Pomoćni biskup zagrebački Marko Kovač predvodi misno slavlje u vojnoj kapelici                                     FOTO: A. Mateša  
bl. Alojzija Stepinca, Karlovac 9. veljače 2026.                                                                      

pritiscima da se prilagodimo po pitanjima 
života, obitelji i braka. A ipak, Stepinac nas 
uči: herojska krepost nije rezervirana samo 
za svece, nego za sve krštenike“, istaknuo je 
mons. Kovač.

Zapitavši „Što Bog danas traži od tebe?“, 
biskup je protumačio: „Prvo: svakodnevno 
moli sa svetopisamskom Riječju, jer nas pri-
pravlja za svjedočanstvo – nosi Evanđelje u 
džepu, da Sveto pismo dotakne srce. Drugo: 
svakodnevno ispituj savjest – gdje sam u na-
pasti na kompromis? Poput Stepinca, koji je 
odbio nacionalnu Crkvu, reci ‘ne’ persona-
liziranoj vjeri odvojenoj od Petrova nasljed-
nika. Treće: konkretno vježbaj oprost – javi 
se otuđenom članu obitelji, susjedu ‘s druge 
strane’ politike. Titovo je doba rađalo podje-
le; današnje ih društvene mreže umnažaju – 
budimo graditelji pomirenja!“

Biskup je istaknuo da „nas blaženi Alojzije 
Stepinac poziva iz svjetovnih sjena u nebe-
sko svjetlo: da bude vjera prije straha, crkve-

nost prije ideologije, Krist prije udobnosti.“ 
„Molimo Nebeskog Oca da nam po zagovo-
ru blaženoga Alojzija Stepinca daruje nje-
govu hrabrost, da nam u kušnjama učvrsti 
vjeru i nadu po Kristu Gospodinu našem“, 
zaključio je biskup Kovač.

Na kraju misnog slavlja, u ime vojne kapela-
nije „Bl. Alojzije Stepinac i sv. anđeli čuvari“ 
i Župe Presvetoga Trojstva u Krašiću, bisku-
pu je darovan kip bl. Stepinca. Kip su uručili 
vojni kapelan Ivan Blaževac i krašićki župnik 
Ivan Vučak.

Misi su nazočili zamjenik zapovjednika Hr-
vatske kopnene vojske brigadni general Va-
lentin Skroza, zapovjednici gardijskih bri-
gada i postrojbi Hrvatske kopnene vojske, 
pripadnici Zapovjedništva Hrvatske kopne-
ne vojske, predstavnici Policijske uprave kar-
lovačke, županica Karlovačke županije Mar-
tina Furdek – Hajdin, gradonačelnik Grada 
Karlovca Damir Mandić, predstavnici Vatro-
gasne zajednice Karlovačke županije i javne 
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Dan policijske kapelanije „BlAŽENI Alojzije Stepinac“ 
u virovitici

U utorak, 10. veljače, u Virovitici je proslav-
ljen Dan policijske kapelanije blaženoga 
Alojzija Stepinca. Program je započeo odava-
njem počasti poginulim policajcima u Domo-
vinskom ratu kod spomenika ispred zgrade 
Policijske uprave. Molitvu je predvodio po-
licijski kapelan Ozren Bizek. Središnji dio 
proslave bilo je euharistijsko slavlje u crkvi 
sv. Roka, koje je predslavio generalni vikar 
Vojnog ordinarijata Ilija Jakovljević.

U koncelebraciji su bili biskupski vikar za 
pastoral u MUP-u Frano Musić, dekan varaž-
dinskog policijskog dekanata Ivica Horvat, 
policijski kapelan Policijske uprave međi-
murske Vjekoslav Vidaček i policijski kape-
lan Policijske uprave virovitičko-podravske 
Ozren Bizek.

Proslavi i misnom slavlju nazočili su sabor-
ska zastupnica dr. Vesna Bedeković, župan 
Virovitičko-podravske županije Igor An-
drović, zamjenik župana Mario Klement, 
zamjenica gradonačelnika Virovitice Vlasta 
Honjek–Golinac, predsjednik HVIDRA-e Vi-
rovitica Mirko Poljanac, načelnik Policijske 
uprave virovitičko-podravske Marcel Štrok 
sa suradnicima, voditelj Samostalne službe 
za suradnju s Vojnim ordinarijatom Ivan Ga-
lić sa suradnicima, predstavnici braniteljskih 
udruga iz Domovinskog rata, pomoćnici po-
licijskih kapelana te drugi vjernici.

Mons. Jakovljević na početku svete mise pre-
nio je čestitke vojnog biskupa Jure Bogdana. 

U homiliji je istaknuo kako nas slavlje nebe-
skog zaštitnika uvijek iznova podsjeća da ni-
smo sami dok hodočastimo ovom zemljom. 
Govoreći o blaženom Alojziju, rekao je: „Sna-
ga bl. Alojzija bila je snaga koja je dolazila od 
Boga, iz njegove bliske veze s njim. Ta blizina 
s Bogom njega je činila sposobnim za ljubav 
prema bližnjem i nas će činiti u istoj onoj mje-
ri u kojoj smo naslonjeni na Boga“. 

Govoreći o Stepinčevoj vjernosti Bogu i pro-
gonu koji je podnio, generalni vikar citirao 
je kardinala Gianfranca Ghirlanda: „Poseb-
no zadivljuje njegova potpuna vjernost Pe-
trovom nasljedniku, kao vjernost Isusu, na-
stavljajući tako vjernost hrvatskog naroda 
Katoličkoj Crkvi, još od njegova dolaska u 
današnju domovinu. 

Ta je vjernost možda bila glavni razlog bru-
talnog progona od strane komunističkog re-
žima. Ono što je blaženom Stepincu davalo 
snagu bila je njegova čvrsta vjera da Crkvu 
ne može uništiti nikakva ljudska sila, jer je 
njezin temelj Krist, kojega i danas predstavlja 
Petrov nasljednik“. 

Potom je podsjetio na riječi pape Benedikta 
XVI. o Stepinčevoj savjesti: „Bijaše čovjek sa-
vjesti, i stoga u svojoj zadivljujućoj postoja-
nosti nije nikada bio tvrd čovjek, nije nikada 
postao žučljiv, tim manje je poznavao mr-
žnju, jer je branio istinu, jer je njegova savjest 
bila uronjena u lice Kristovo, bio je oblikovan 
Kristom“. 

vatrogasne postrojbe te predstavnici brani-
teljskih udruga. 

Liturgijsko pjevanje predvodila je klapa Hr-
vatske ratne mornarice „Sveti Juraj“ iz Splita.
U sklopu proslave Stepinčeva, pripadnici 
Zapovjedništva Hrvatske kopnene vojske u 
utorak 10. veljače tradicionalno su organizi-

rali pješačko vojno hodočašće od Karlovca 
do Krašića, rodnog mjesta blaženoga Alojzija 
Stepinca. 

Hodom molitve i zajedništva sudionici su 
željeli zahvaliti za njegov primjer vjernosti 
Crkvi i domovini te preporučiti sebe i svoje 
obitelji njegovu zagovoru.
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Na tragu tih misli propovjednik je potaknuo 
okupljene da se zapitaju jesu li ljudi ispravne 
savjesti te da i sami, poput blaženika, u svakom 
trenutku mogu reći: „Moja je savjest čista.“

Mons. Jakovljević preporučio je sve djelatni-
ke Policijske uprave i sve nazočne zagovoru 

blaženoga Alojzija, podsjetivši na simboliku 
njegova groba: „Njegov grob postao je sim-
bol stradanja hrvatskoga naroda; njegov grob 
mjesto je ispovijedanja vjere u Boga; njegov 
grob je mjesto uskrsnuća hrvatske slobode“.
Na kraju svete mise vlč. Bizek zahvalio je svi-
ma koji podupiru rad Policijske kapelanije.

Msgr. Miro Relota zaređen za biskupa
vojnog ordinarijaTA u Bosni i Hercegovini

U subotu, 14. veljače, u sarajevskoj katedra-
li Presvetoga Srca Isusova za novog biskupa 
Vojnog ordinarijata u Bosni i Hercegovini 
zaređen je svećenik Franjevačke provincije 
Bosne Srebrene msgr. Miro Relota. Euhari-
stijsko slavlje i obred ređenja predvodio je 
nadbiskup metropolit vrhbosanski msgr. 

Tomo Vukšić, a suzareditelji su bili vrhbo-
sanski nadbiskup emeritus kardinal Vinko 
Puljić i zagrebački nadbiskup metropolit 
msgr. Dražen Kutleša.

Msgr. Miro Relota je drugi vojni ordinarij 
u BiH od utemeljenja Vojnog ordinarijata u 

Ređenje msgr. Mire Relote za vojnog biskupa                                                                                               FOTO: KTA BiH  
Ulazna procesija, 14. veljače 2026.                                                                      
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BiH 2011. godine. Na tom mjestu je naslijedio 
sadašnjeg vrhbosanskog nadbiskupa Tomu 
Vukšića. 

Uz glavnog zareditelja i suzareditelje, kon-
celebrirali su: apostolski nuncij u BiH Fran-
cis Assisi Chullikat, riječki nadbiskup Mate 
Uzinić, barski nadbiskup Rrok Gjonlleshaj, 
zadarski nadbiskup Milan Zgrablić, skop-
ski biskup Kiro Stojanov, željezanski biskup 
Egidije Živković, krčki biskup Ivica Petanjak, 
vojni ordinarij u RH Jure Bogdan, šibenski 
biskup Tomislav Rogić, mostarsko-duvanj-
ski biskup Petar Palić, varaždinski biskup 
Bože Radoš, križevački vladika Milan Stipić, 
porečki i pulski biskup Ivan Štironja, sri-
jemski biskup Fabijan Svalina, dubrovački 
biskup Roko Glasnović, subotički biskup Fe-
renc Fazekaš, banjolučki biskup Željko Maj-
ić, požeški biskup Ivo Martinović, kotorski 
biskup Mladen Vukšić, gospićko-senjski bi-
skup Marko Medo, vojni ordinarij u Slovač-
koj Pavol Šajgalik, pomoćni biskup đakovač-
ko-osječki Ivan Ćurić, skadarski nadbiskup u 
miru Angelo Massafra, banjolučki biskup u 
miru Franjo Komarica, pomoćni biskup ba-
njolučki u miru Marko Semren, kotorski bi-
skup u miru Ilija Janjić.

U zajedništvu je bilo oko stotinu svećenika 
iz Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Italije, 
Austrije, Slovenije, Makedonije, Srbije, Crne 
Gore, Albanije i Slovačke. Među njima su bili 
i provincijali obiju Franjevačkih provincija u 
BiH fra Zdravko Dadić i fra Jozo Grbeš, ge-
neralni definitor Reda manje braće za slaven-
ske zemlje fra Konrad Cholewa, provincijal 
Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila 
i Metoda fra Milan Krišto, generalni tajnik 
Hrvatske biskupske konferencije Krunoslav 
Novak te generalni tajnik Biskupske konfe-
rencije BiH Bojan Ivešić.

Na slavlju su sudjelovali vojni i civilni duž-
nosnici, predstavnici vlasti u Bosni i Herce-
govini, mnoge redovnice različitih družbi, 
vjernici iz Bosne i Hercegovine i Hrvatske, i 
drugih zemalja. Na sv. misi sudjelovali su ta-
kođer i talijanski vjernici iz nadbiskupije Bari 

Bitonto gdje je kroz više godina pastoralno 
djelovao msgr. Miro Relota.

Euharistijsko slavlje započelo je svečanom 
ulaznom procesijom iz Vrhbosanskog bogo-
slovnog sjemeništa prema katedrali Presve-
toga Srca Isusova. Zajedno s nadbiskupima, 
biskupima i svećenicima, u procesiji su su-
djelovali pripadnici Oružanih snaga Bosne 
i Hercegovine i predstavnici Ministarstva 
obrane Bosne i Hercegovine.

Na početku misnog slavlja vrhbosanski nad-
biskup Tomo Vukšić pozdravio je sve oku-
pljene predstavnike crkvene i civilne vlasti: 
„Draga braćo i sestre, na početku misnog 
slavlja za vrijeme kojega će za biskupa Voj-
nog ordinarijata u Bosni i Hercegovini biti 
zaređen msgr. Miro Relota, najsrdačnije 
pozdravljam sve prisutne: kardinala, apo-
stolskog nuncija, nadbiskupe, biskupe, pro-
vincijale i svećenike iz Bosne i Hercegovine, 
Hrvatske, Slovenije, Srbije, Crne Gore, Ma-
kedonije, Italije, Austrije, Albanije i Slovač-
ke. Pozdravljam i dragu rodbinu i prijatelje 
msgr. Mire, vjernike iz Busovače gdje je on 
rođen, predstavnike drugih vjerskih zajed-
nica i državnih vlasti, posebice Ministarstva 
obrane i Oružanih snaga Bosne i Hercegovi-
ne, te predstavnike diplomatskoga zbora i 
snaga NATO-a i EUFOR-a. Radujemo se va-
šemu dolasku.“

„Dragi msgr. Miro, došli smo s tobom sudje-
lovati u molitvi i posvjedočiti, da ti želimo 
biti podrška u tvom budućem služenju naro-
du milosrdnoga Gospodina. Njega molimo, 
da nas sve nastavi podržavati u onomu što 
smo činili dobro i da nam oprosti slabosti, 
kako bismo mogli biti na slavu Boga i dobro 
svih njegovih stvorenja“, istaknuo je msgr. 
Vukšić.

Prvo čitanje iz Knjige proroka Jeremije pro-
čitao je zamjenik načelnika Glavnog stožera 
OS BiH general bojnik Tomo Kolenda, dok je 
drugo čitanje iz Prve poslanice Timoteju čitala 
satnica Tea Papić. Evanđelje je navjestio đa-
kon fra Robert Bašić iz Busovače.
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Nakon svetopisamskih čitanja i navještenog 
Evanđelja uslijedilo je predstavljanje izabra-
nika Relote kojega su prezbiteri pratioci fra 
Petar Karajica, ravnatelj Kruha sv. Ante, i 
don Žarko Relota, predstojnik ureda Zadar-
ske nadbiskupije za pastoral obitelji i župnik 
u Privlaci, dopratili pred katedru vrhbosan-
skog nadbiskupa. Apostolski nuncij msgr. 
Chulikatt pročitao je bulu pape Lava o bi-
skupskom imenovanju.

Nadbiskup zareditelj Tomo Vukšić u propo-
vijedi je istaknuo radost mjesne Crkve zbog 
novoga pastira koji se, po primanju svetoga 
reda, pridružuje nasljednicima apostola i 
preuzima službu naviještanja i svjedočenja 
Krista, vječnoga Pastira.

Tumačeći poziv proroka Jeremije, nadbiskup 
Vukšić je naglasio da je biskupska služba pri-
je svega odgovor na Božji izbor i poslanje, ali 
i put obilježen kušnjama: „Nakon što je čuo 
Božju poruku i shvatio da je izabran i pozvan 
za proroka svim narodima (usp. Jer 1, 5), 
skromni Jeremija bio je zatečen i iznenađen. 
Ponizno se u savjesti suočio s dilemom o vla-
stitoj prikladnosti i otvoreno izrazio bojazan 
te se pokušao osloboditi tako važne odgo-
vornosti i javne izloženosti zbog naravi pro-
ročke službe. U tom smislu, u ovom slavlju, 
koje označava početak novoga biskupskog 
služenja, na osobit način snažno odjekuju ri-
ječi koje je Gospodin Bog uputio Jeremiji na 
početku njegove proročke službe. Ponajprije, 
potvrdio je Gospodin svoje izabranje novoga 
proroka i potom ga pozvao da ide k onima 
kojima ga on šalje i kazuje im sve ono što će 
mu on narediti. Poziva potom Bog Jeremiju 
da se ne boji i obećava da će uvijek biti s njim 
da ga izbavi te mu je u tu svrhu u usta stavio 
riječi svoje (usp. Jer 1, 7-9).“

„Jeremija je također uzor jer se najljepša 
oznaka njegovih spisa, života i djelovanja sa-
stoji u tomu što ne prenose u prvom planu 
vjerske istine kao teorijsko znanje, nego što 
su ponajprije odraz ostvarenih istina vjere i 
utjelovljenih u njegov život. Naime, Jeremi-
ja je bio prorok duboke i jednostavne osob-

nosti, istovremeno snažne i sentimentalne, 
čovjek u čijemu se životu vidjela prisutnost 
Boga, dragi glasnik Božjega saveza s ljudima 
i Božje volje koju nije prešućivao, pa je zbog 
toga bio izložen i progonima. Zato je ovaj 
svjedok Božji poznat također kao prorok pat-
nje i čovjek boli, koji je, usprkos tomu, pro-
nosio Božji poziv na obraćenje i širio nadu“, 
naglasio je nadbiskup Vukšić.

U svjetlu evanđeoskog izvještaja o izboru 
dvanaestorice apostola nadbiskup je nagla-
sio da biskupi nastavljaju apostolsku službu 
u Crkvi, službu koja je uvijek jednaka i koja 
se dade sažeti u riječima: „Navješćivati ljudi-
ma da je Bog s njima i da im je blizu kraljev-
stvo Božje.“

„Biskup je poslan biti svjedok nade primje-
rom vlastitoga života čvrsto ukorijenjenog u 
Bogu i potpuno predanoga službi Crkvi. Pri 
tomu on zna, da je Kristovo evanđelje iznad 
svake službe u Crkvi. Ono svima njima rav-
na i svaku usmjerava. U tu svrhu, zadaća 
biskupa je navješćivati cjelovito evanđelje, 
odnosno izlagati čitav misterij Krista i vječno 
blaženstvo, i pozivati ljude da žive u skladu 
s pravilima evanđelja. Istovremeno, njihovo 
je poslanje svojim životom pokazivati i ri-
ječima tumačiti volju Božju, da treba pošti-
vati svaku ljudsku osobu i njezinu slobodu, 
pogotovo čovjekov život, obitelj, njezino je-
dinstvo i čvrstoću, rađanje i odgoj djece; da 
svatko treba aktivno doprinositi zajednici i 
izgrađivati društvenu slogu; da se ljudima 
mora osigurati uvjete za dostojan život, pra-
vedno vrednovati rad, omogućiti odmor te 
podržavati prosvjetu, umjetnost i tehnička 
dostignuća; isto tako, ovisno o okolnostima, 
liječiti siromaštvo i osmišljavati blagostanje. 
Također, poslanje je Isusovih apostola izla-
gati etička načela za rješavanje teških i važ-
nih pitanja vlasništva, stjecanja i pravedne 
raspodjele materijalnih dobara, mira i rata te 
bratskih odnosa i jednakosti među svim lju-
dima i narodima.“
Nadbiskup Vukšić stavio je naglasak na druš-
tvenu odgovornost biskupa u vremenu iza-
zova i nepravdi, rekavši: „U vremenu kad se 
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množe pojedinci i sustavi što neodgovornim 
ponašanjem i teškim riječima kradu nadu lju-
dima, siju strah, izbjegavaju dijalog… mora 
se u ime Božje dobrim primjerom pokazivati 
što je volja Božja i kako bi trebalo biti te radi 
toga i javno podizati glas... To je jedna od 
moralnih obveza svih crkvenih službenika, a 
posebice biskupa i dio je njegova poslanja.“

Govoreći o službi vojnog biskupa, vrhbo-
sanski nadbiskup istaknuo je da bitan dio te 
službe čini i napor na izgradnji pravednog 
mira: „Taj mir nikako nije samo odsutnost 
sukoba, nego je autentičan i djelotvoran ako 
je, nadahnut i vođen pravilima Božjeg mira, 
utemeljen na uzajamnom oprostu i pomire-
nju, društvenoj pravdi i solidarnosti te na 
dobrim odnosima među ljudima, narodima 
i državama. I upravo u skladu s tim posla-
njem, naš novi biskup za geslo svoje službe 
izabrao je riječi - Sluga Božjega mira - koje su 
inspirirane molitvom svetoga Franje Asiš-
kog. Taj mir je Božji dar i zadatak povjeren da 
ga šire koji žive evanđelje s poniznošću, krot-
košću i u duhu bratstva. Geslo tako sažima 
duhovni i pastoralni program te poručuje, da 
je biskupska služba usmjerena na izgradnju 
mira, pomirenja i jedinstva među ljudima.“ 
Na završetku propovijedi, msgr. Vukšić po-
ručio je izabraniku Reloti: „Želimo ti, dragi 
Miro, Božji blagoslov da u budućem služenju 
budeš uzor u riječi, vladanju, ljubavi, vjeri i 
čistoći. Njeguj milosni dar koji ti je dan po-
laganjem ruku prisutne braće biskupa. Oko 
toga nastoj i neka tvoj napredak bude svima 
očit.“

Potom je uslijedio sam čin biskupskog ređe-
nja na početku kojeg je msgr. Relota obećao 
vršiti službu što mu je od apostola povjere-
na, vjerno i ustrajno propovijedati Kristovo 
evanđelje, čuvati čistim i cjelovitim poklad 
vjere, graditi i trajno ostati u Kristovoj Crkvi 
i u jedinstvu sa zborom biskupa pod vlašću 
nasljednika Petra apostola, biti poslušan 
Svetom Ocu, brinuti za sveti Božji narod te 
biti ljubazan i milosrdan prema siromasima 
i tuđincima i prema svima koji oskudijeva-
ju. Dok je ređenik ležao na tlu pred oltarom, 

biskupi, svećenici, redovnici, redovnice i sav 
puk pjevali su Litanije svih svetih.

Središnji čin ređenja bilo je polaganje ruku 
glavnog zareditelja msgr. Vukšića na glavu 
ređenika što su potom učinili i suzareditelji 
kard. Puljić i msgr. Kutleša te nuncij Chulli-
katt kao i svi nazočni biskupi. Zatim je bi-
skup zareditelj položio otvoren evanđelistar, 
kojeg su pridržavala dvojica đakona sve dok 
ne završi molitva ređenja, nad glavu izabra-
nika. Središnji dio molitve ređenja izgovarali 
su svi biskupi zajedno:

„A sada izlij na ovoga izabranika onu moć 
koja je od tebe – Duha vodstva, kojega dade 
ljubljenomu Sinu svome Isusu Kristu, a on ga 
darova svetim apostolima, koji sazdaše Cr-
kvu po pojedinim mjestima kao tvoje svetište, 
na slavu i neprestanu hvalu imena tvojega.“

Potom je nadbiskup Vukšić pomazao glavu 
ređenika Mire uljem svete krizme te mu dao 
evanđelistar, na ruku stavio biskupski prsten, 
a na glavu solideo i mitru. Predao mu je i pa-
stirski štap kao znamen biskupstva. Pri zavr-
šetku obreda ređenja biskup Relota izmijenio 
je cjelov mira sa svim nazočnim biskupima. 

Na kraju misnog slavlja pozdravne riječi 
uputili su apostolski nuncij u BiH nadbi-
skup Francis A. Chullikatt, uime biskupa 
predsjednik Hrvatske biskupske konferen-
cije zagrebački nadbiskup Dražen Kutleša, 
uime Franjevačke provincije Bosne Srebrene, 
redovnika i redovnica provincijal fra Zdrav-
ko Dadić, uime klera Vojnog ordinarijata u 
Bosni i Hercegovini generalni vikar Vojnog 
ordinarijata u BiH Željko Čuturić te uime 
Ministarstva obrane BiH zamjenik ministra 
obrane BiH Slaven Galić.

Nuncij Chullikatt u pozdravu je istaknuo 
kako poziv na biskupsku službu zahtijeva 
sposobnost duhovnog razlučivanja i blizinu 
vjernicima: „Poziv na biskupsku službu, a 
osobito na služenje povjereno vojnom ordi-
nariju, smješta se u osjetljiv ljudski i povije-
sni kontekst koji traži razlučivanje, blizinu 
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i jasno svjedočanstvo Evanđelja, ondje gdje 
su u pitanju dostojanstvo osobe i nastoja-
nje oko mira. U tom obzoru osobitom sna-
gom blista biskupsko geslo koje ste izabra-
li: Servus Dei Pacis – Sluga Božjeg mira.“

„Biti sluga mira znači preuzeti zahtjevno i 
nadasve suvremeno poslanje: naviještati i 
graditi mir koji se ne nameće, nego predla-
že; mir koji nastaje iz nutarnjeg obraćenja, 
dozrijeva u istini i stvara pomirenje. Prisut-
nost Crkve uz one koji su pozvani jamčiti 
sigurnost snažno podsjeća da se istinski mir 
ne temelji na suprotstavljanju, nego na prav-
di i pravednosti, prosvijetljenima moralnom 
savješću, osjećajem etičke odgovornosti i 
poštovanjem nepovredivoga dostojanstva 
svake osobe“, istaknuo je apostolski nuncij.

Nadbiskup Kutleša u svome je pozdravu 
istaknuo da čin biskupskog ređenja nadila-
zi osobni trenutak i biografiju jednog čovje-
ka, on je duboko crkveni događaj. Govoreći 
o biskupskoj službi, zagrebački nadbiskup 
je protumačio: „Biskup nije samoprozvani 
vođa, ni neovisni djelatnik, nego čovjek Cr-
kve, poslan od Crkve i za Crkvu. Kao vojni 
ordinarij Vi niste pozvani stajati izvan stvar-
nosti svijeta kojemu ste poslani, nego biti 
pastir usred njega, među vojnicima i njiho-
vim obiteljima. U prostorima vojne službe, 
odgovornosti, ranjivosti i moralnih dilema 
Vaše poslanje bit će trajno i prisutno, ne kao 
prolazna riječ, nego kao pastirska prisutnost 
i blizina. Ta blizina traži duboku ukorije-
njenost u evanđelju i trajnu budnost duha.“

„Biskup koji prestane učiti, koji se zadovolji 
površnošću i ponavljanjem, polako prestaje 
biti pastir. Pastirska služba traži trajno produ-
bljivanje, kako intelektualno, duhovno i ljud-
sko. Ona istodobno traži i jasno razlučivanje 
bitnoga. Opasnost svake odgovorne službe 
jest raspršenost. Mnoštvo obveza, zahtjeva i 
očekivanja može zasjeniti ono što je središ-
nje u biskupskoj službi. No biskup je pozvan 
čuvati ono presudno: evanđelje, sakramen-
te, savjest čovjeka i nepovredivo dostojan-

stvo osobe“, protumačio je msgr. Kutleša.
„Preuzvišeni brate u biskupskoj službi, da-
nas Vas Crkva s povjerenjem preporučuje za-
govoru Presvete Bogorodice, svetoga Franje 
Asiškoga u čijoj ste karizmi oblikovani te bla-
ženoga Alojzija Stepinca, koji je i sam vršio 
službu vojnoga vikara. Molimo da u Vašoj 
pastirskoj službi uvijek bude jasno vidljiva 
prisutnost Krista Dobroga Pastira“, naglasio 
je zagrebački nadbiskup.

U zaključku je msgr. Kutleša poručio novo-
zaređenome vojnome biskupu: „Uime bra-
će biskupa obećavam Vam bratsku blizinu i 
molitvu, a Vi osnaženi Duhom Svetim hrabro 
kročite putem koji Vam je povjeren na spasenje 
Vaše osobno i onih kojima ste poslani... Križ 
neka vas uvijek podsjeća da je pastirska vlast 
nerazdvojiva od darivanja samoga sebe. Lanac 
neka bude znak Vaše trajne povezanosti s Kri-
stom i njegovom Crkvom kojoj ste služitelj, a 
ne gospodar. Prsten nosite kao znak vjernosti 
zaručnici Kristovoj kojoj se bez pridržaja daruj-
te. Neka Vas ovi znakovi prate u svakodnevni-
ci Vaše službe i budu tihi, ali snažni podsjetnik 
komu pripadate i komu služite.“

Provincijal fra Zdravko Dadić istaknuo je 
kako je biskupsko ređenje fra Mire za vojnog 
biskupa u Bosni i Hercegovini za Provinciju 
Bosnu Srebrenu poseban znak Božje blizine i 
povjerenja Crkve. Naglasio je da Gospodin iz 
bratstva koje stoljećima dijeli sudbinu ovoga 
naroda šalje jednoga brata u novu i zahtjevnu 
službu Crkvi i društvu, uvjeren da će svoje 
poslanje vršiti u duhu franjevačke ponizno-
sti, blizine čovjeku i služenja miru, sažetom 
u geslu „Servus Dei Pacis – Sluga Božjega 
mira“. Uime Provincije zahvalio je Svetom 
Ocu na iskazanom povjerenju, svima koji su 
slavlje pratili molitvom i djelom te pripad-
nicima Oružanih snaga i sigurnosnih služ-
bi BiH. Posebne riječi zahvalnosti uputio je 
i dosadašnjem vojnom biskupu msgr. Tomi 
Vukšiću. Novom biskupu poručio je da Bo-
sna Srebrena ostaje uz njega, uz molitvenu i 
bratsku blizinu, kako bi ostao „čovjek evanđe-
lja, brat među ljudima i pastir otvorena srca“.
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Msgr. Željko Čuturić, obraćajući se uime dje-
latnika Vojnog ordinarijata i vojnih kapelana 
Oružanih snaga BiH, zahvalio je msgr. Vuk-
šiću na 15 godina vođenja Vojne biskupije. 
Novom biskupu poručio je kako će rad u 
složenim institucijama, poput Ministarstva 
obrane i Oružanih snaga BiH, tražiti i admi-
nistrativnu odgovornost, ali mu ujedno pru-
žiti široko polje pastirskog djelovanja među 
povjerenim vjernicima.

Zamjenik ministra obrane Slaven Galić pri-
sjetio se službe msgr. Vukšića te izrazio nadu 
da će služenje novog biskupa biti znak Bož-
je prisutnosti, poticaj na dobro i ohrabrenje 
svima. Istaknuo je kako biskupska služba 
msgr. Relote treba biti znak nade, duhovne 
snage i pouzdan oslonac u vremenu nemira, 
pozvavši na postojanost u vjeri, zajedništvo i 
odgovorno služenje.

Zatim se prisutnima obratio zaređeni vojni 
ordinarij msgr. Relota. Zahvalio je najprije 
papi Lavu XIV., a zatim i svima koji su sudje-
lovali u ovom slavlju: „Draga braćo i sestre, 
svoju biskupsku službu želim živjeti kao slu-
ženje – u poniznosti, blizini svakom čovjeku 
i vjernosti Evanđelju. Posebno ću nastoja-
ti biti blizu pripadnicima Oružanih snaga, 
pružajući im duhovnu podršku, ohrabrenje 
i molitvu u njihovoj časnoj službi za mir i si-

gurnost. Molim vas: pratite me svojom moli-
tvom, kako bih, oslonjen na Božju milost, bio 
dobar pastir povjerenom mi stadu. Na kraju, 
još jednom – hvala svima vama koji ste danas 
ovdje. Neka nas sve prati zagovor Blažene 
Djevice Marije, svetoga Franje Asiškoga, bla-
ženog Alojzije Stepinca i blaženog Jakova iz 
Bitetta, a Gospodin neka dovrši u nama djelo 
koje je započeo.“

Na kraju euharistijskog slavlja novi vojni 
biskup je, u pratnji svojih suzareditelja, pro-
šao kroz katedralu podjeljujući biskupski 
blagoslov.

Ceremonijar misnog slavlja je bio vlč. Ivan 
Rako. Asistirali su bogoslovi Vrhbosanskog 
bogoslovnog sjemeništa i bogoslovi Franje-
vačke provincije Bosne Srebrene. Liturgijsko 
pjevanje je vodio Zbor Magnificat pod diri-
gentskim ravnanjem mr. art. fra Emanuela 
Josića. Solisti su bili Jovana Pavlović, Veroni-
ka Kolak, Zana Staniškovska, Siniša Marka-
nović, Josip Katavić i Edi Ćefo. Na orguljama 
je svirao Marko Spajić, trube Benjamin Dri-
jenčić i Edita Strnad.

Misno slavlje su izravno prenosili Radiotele-
vizija Herceg-Bosna, Laudato TV, Radio Mir 
Međugorje, Radio Marija BiH te pojedine lo-
kalne radio i televizijske postaje.
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Povijest Vojnog ordinarijata u Bosni i Hercegovini

Organizirano dušobrižništvo za vojnike ka-
tolike započelo je u Bosni i Hercegovini s 
dolaskom austro-ugarske vlasti i trajalo je 
do kraja Drugoga svjetskog rata. Oživjelo je 
tijekom Domovinskoga rata i nakon toga se 
u raznim oblicima nastavilo, stoji u Liturgij-
skom vodiču izdanom u prigodi ređenja voj-
nog ordinarija mons. Mire Relote.

Ured katoličkoga dušobrižništva utemeljen je 
11. rujna 2007. zaključivanjem Sporazuma o 
uspostavi, ustrojstvu i načinu djelovanja kato-
ličkoga dušobrižništva u Ministarstvu obra-
ne i Oružanim snagama BiH između Vijeća 
ministara BiH i Vrhbosanske nadbiskupije.
Dana 8. travnja 2010. godine potpisan je 
međunarodni Ugovor između BiH i Svete 
Stolice o dušobrižništvu katoličkih vjernika 
pripadnika Oružanih snaga BiH, a 7. srpnja 
2010. godine taj ugovor je ratificiran. Papa 
Benedikt XVI. osnovao je 1. veljače 2011. Voj-
ni ordinarijat za BiH te istoga dana imeno-
vao prvoga vojnog ordinarija mons. Tomu 
Vukšića, koji je za biskupa zaređen 2. travnja 
2011. u mostarskoj katedrali Marije Majke 
Crkve. Vojni ordinarijat, koji pokriva cjelo-
kupni prostor BiH, preko kapelanija skrbi za 

duhovne potrebe katolika pripadnika Mini-
starstva obrane, Oružanih snaga i članova 
njihovih obitelji. U svim vojarnama, u koji-
ma djeluju katolici, opremljeni su prikladni 
uredski prostori za vojne kapelane i uređene 
kapelice te se redovito održavaju svete mise, 
duhovne pripreme i pokornička bogoslužja 
pred Uskrs i Božić, kao i zapovjedne svetkovine.

Vojni ordinarijat sudjeluje na susretima voj-
nih biskupa u Rimu i na drugim stranama, na 
različitim međunarodnim skupovima vojno-
ga dušobrižništva, svake godine organizira 
vojna hodočašća u Lourdes - Francuska (svi-
banj) i Mariju Bistricu – Hrvatska (listopad), 
te zajedno s Vrhbosanskom nadbiskupijom 
sudjeluje u organizaciji molitvenoga poho-
da na Bobovac – općina Vareš (listopad). 
Također, Ordinarijat organizira humanitar-
ne akcije i koordinira s vojnim kapelanima, 
župama i biskupijama u BiH distribuciju ka-
toličkoga tiska, duhovne vježbe, hodočašća, 
susrete, predavanja i konferencije.

Msgr. Miro Relota je drugi vojni ordinarij u 
BiH kojega je 21. studenoga 2025. za biskupa 
imenovao papa Lav XIV.
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Duhovne vježbe svećenika Vojnog ordinarijata

Split - Kamen, 23. do 26. veljače 2026.

Svećenici Vojnog ordinarijata u Republici 
Hrvatskoj, vojni i policijski kapelani, zajedno 
s vojnim biskupom Jurom Bogdanom, odr-
žali su svoje godišnje duhovne vježbe u pr-
vom korizmenom tjednu, od ponedjeljka 23. 
veljače do četvrtka 26. veljače 2026. u „Oazi 
svete Marije Krucifikse“  - domu časnih se-
stara Službenica Milosrđa – Ančela, u Splitu, 
na Kamenu. Voditelj duhovnih vježbi bio je 
p. Mijo Nikić DI.

Nakon što su u ponedjeljak 23. ožujka navečer 
kapelani pridošli iz svojih vojnih i policijskih 
kapelanija, duhovne vježbe započeli su Zazi-
vom Duha Svetoga. Msgr. Bogdan uputio je 
poseban pozdrav voditelju duhovnih vježbi 
p. Nikiću koji je potom održao uvodni nago-

vor. P. Nikić najavio je teme i sadržaj duhov-
nih vježbi pod krovnim naslovom „Probudi 
se Ti što spavaš“. Prva tema koju je dotakao 
bila je „Utjelovljenje – temeljni princip kr-
šćanstva: ‘I Riječ je tijelom postala i nastanila 
se među nama’ (Iv 1, 14)“. Voditelj je uveo 
sve sudionike duhovnih vježbi u tajnu utje-
lovljene Riječi te protumačio, u svjetlu toga 
Otajstva, dostojanstvo, poziv, smisao i svr-
hu čovjeka kao Božjega djeteta, sina u Sinu.

U utorak, 24. veljače, nakon zajedničke mo-
litve Jutarnje i Službe čitanja, prvo prijepo-
dnevno razmatranje u utorak posvećeno je 
temi „‘Gospodine, proničeš me svega i pozna-
ješ’ (Ps 139) Integralna antropologija: čovjek 
je tjelesno, emocionalno, društveno i duhovno 

Duhovne vježbe svećenika Vojnog ordinarijata, Split - Kamen, 23. do 26. veljače 2026. 
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biće.“  Drugo pak razmatranje  osvijetlilo je 
temu „‘Obratite se i vjerujte Evanđelju!’ (Mk 
1, 15)“. Voditelj je u oba spomenuta razma-
tranja govorio o uskoj vezi između onoga 
što je čovjek i onoga što je čovjek u Božjim 
očima. Naglasio je kako je u svakom čovje-
ku usađen poziv da se u potpunosti ostvari, 
da bude posve Božji kako bi bio posve svoj, 
a to doista znači: biti svet. U popodnevnim 
satima istoga dana uslijedilo je treće razma-
tranje na temu „Sakrament pomirenja: ‘Ustat 
ću i poći svome Ocu’ (Lk 15, 18)“. P. Nikić 
naglasio je kako tajna grijeha, odnosno tajna 
upravljanja vlastitom slobodom dotiče sva-
koga čovjeka. Bog je grešnome čovjeku otvo-
rio put spasenja, put povratka i popravka. U 
tom smislu voditelj je osobito osvijetlio važ-
nost sakramentalnog života u vjerničkom, 
odnosno svećeničkom životu.

Nakon razmatranja, održan je zajednički is-
pit savjesti poslije kojeg su svi kapelani imali 
mogućnost pristupiti sakramentu pomirenja. 
Zatim je slavljena sveta misa s Večernjom. 
Na kraju dana održana je pobožnost križnog 
puta.

U srijedu, 25. veljače, nakon zajedničke jutar-
nje molitve, p. Nikić održao je dva razmatra-
nja. Prvo, pod naslovom „Krive i prave slike 
Boga: ‘Bog je ljubav i tko ostaje u ljubavi, u 
Bogu ostaje i Bog u njemu’ (1 Iv 4, 16)“, a dru-
go na temu: „‘A vi, što vi kažete tko sam ja?’ 
(Mt 16, 15) – Tko je za mene Isus Krist?“ Oba 
ova razmatranja naglasila su važnost zdrava 
crkvena nauka, njegova promicanja i trajnog 
upoznavanja. U vezi s time istaknuta je i važ-
nost zdrave pobožnosti koja pomaže čovje-
ku oduprijeti se mnoštvu krivih nauka koje 
ranjavaju čovjekovu duhovnu, duševnu ili 
tjelesnu dimenziju. Nakon molitve srednjeg 
časa i podnevne stanke, u popodnevnim sa-
tima p. Nikić posvetio je svoje razmatranje 
temi „Duh Sveti je naš Branitelj, Tješitelj i Is-

cjelitelj“. U svjetlu riječi iz Poslanice Rimlja-
nima - „Ljubav je Božja razlivena u našim 
srcima po Duhu Svetom koji nam je dan“ 
(Rim 5, 5) - voditelj je u razmatranju naglasio 
kako nas Duh Sveti preobražava i suobličuje 
Kristu te nas tako čini dragocjenim i milim u 
Božjim očima. Na završetku razmatranja svi 
su sudionici imali vremena za osobno raz-
matranje, da sagledaju svoj život u Božjem 
svjetlu i u svjetlu poziva koji im je darovan. 
I toga je dana slavljena zajednička koncele-
brirana sveta misa s Večernjom, nakon koje 
je uslijedilo euharistijsko klanjanje, prožeto 
razmatranjem o sedam Isusovih rečenica na 
križu.

Posljednjeg dana duhovnih vježbi, u četvr-
tak, 26. veljače, kao i prethodnih dana, dnev-
ni raspored je započeo Jutarnjom časoslova te 
Službom čitanja, a zatim je uslijedilo zaključ-
no razmatranje na temu „‘Samo je u Bogu 
mir, dušo moja’ (Ps 62). Kako nadvladati 
stres, krizu i psihotraumu. Principi psiho-
loške i duhovne terapije.“ Voditelj je osvije-
tlio sve dubine ljudskog bića, kompleksnost  
njegovih pokretačkih i drugih mehanizama. 
Osobito istaknuta važnost vjere, uranjanja u 
vjeru u snazi Duha te potpunog i svakodnev-
nog egzistencijalnog predanja Bogu i njego-
voj spasenjskoj ponudi u Isusu Kristu. 

Na završetku misnog slavlja, biskup Bogdan 
srdačno je zahvalio p. Nikiću na vođenju 
duhovnih vježbi, na njegovoj raspoloživo-
sti i trudu koji je u njih uložio. Msgr. Bog-
dan zahvalio je i svim vojnim i policijskim 
kapelanima na njihovu odazivu i sudjelova-
nju najavivši nastupajuće zajedničke susrete 
Vojnog ordinarijata i zaželjevši im blagoslov-
ljeno djelovanje u njihovim kapelanijama, a 
napose u ovom korizmenom vremenu koje 
uvijek iznova snažno poziva na obraćenje 
srca. Misno slavlje je zaključeno zajedničkim 
himnom Tebe Boga hvalimo.
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Sv. misa povodom Dana Civilne zaštite 
u Republici Hrvatskoj

Povodom Međunarodnog dana civilne zašti-
te i Dana Civilne zaštite u Republici Hrvat-
skoj, vojni ordinarij Jure Bogdan je u utorak 
3. ožujka 2026. predvodio misno slavlje u Lo-
gističkom centru Civilne zaštite u Jastrebar-
skom, u kapelici sv. Fabijana i Sebastijana.

U koncelebraciji s biskupom bili su župnik 
Župe sv. Nikole biskupa u Jastrebarskom 
Višeslav Foretić, župnik Župe Presvetog 
Trojstva u Krašiću Ivan Vučak, župni vikar 
u Jastrebarskom Kristijan Kolonić i policijski 
kapelan u sjedištu Ministarstva unutarnjih 
poslova Željko Rakošec.

Uz brojne članove Civilne zaštite na misi je 
sudjelovao i ravnatelj Civilne zaštite Neven 
Karas sa svojim suradnicima.

Misa u kapelici sv. Fabijana i Sebastijana, Jastrebarsko, 3. ožujka 2026.                                                     FOTO: MUP RH

Na početku misnog slavlja biskup Bogdan 
čestitao je svim pripadnicima sustava civilne 
zaštite njihov Dan, pozvavši ih da u molitvi 
sve svoje nakane i molbe preporučuju Bogu, 
a osobito po sv. Josipu, svojem nebeskom 
zaštitniku: „U ovoj sv. misi, koju slavimo u 
kapelici s kipom Vašeg nebeskog zaštitnika 
sv. Josipa, preporučujemo Gospodnjem mi-
losrđu i dobroti sve preminule pripadnike 
Civilne zaštite u Republici Hrvatskoj. Božjoj 
ljubavi i dobroti, pod zaštitom sv. Josipa pre-
poručujemo sve Vas i Vaše članove, Vaše obi-
telji i sve Vaše duhovne i tjelesne potrebe.“

U propovijedi je vojni ordinarij protumačio 
evanđelje od dana naglasivši kako Isus kori 
pismoznance i farizeje jer ne žive ono što pro-
povijedaju te upozorava svoje učenike da se 
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čuvaju raskoraka između onoga što govore i 
onoga što čine. „Uvijek je vrijedilo i vrijedi: 
opera e non verba – djela, a ne riječi. Ili, još bolje: 
i djela i riječi. Riječi koje potkrepljuju djela. 
I, također: djela koja potvrđuju riječi! Pouka 
je to i poruka svima nama, za našu svakod-
nevicu. Jednako tako, to je i poziv na ispiti-
vanje naših savjesti napose u ovom svetom 
korizmenom vremenu: da vidimo, uočimo, 
spoznamo imamo li možda u našem životu 
takvih raskoraka? I ako uočimo da ih ima, 
da ih onda s Božjom pomoću uklanjamo iz 
svojega života, iz svoga djelovanja i iz svoga 
postupanja“, rekao je msgr. Bogdan.

„Draga braćo i sestre, ima jedan primjer savr-
šenog sklada riječi i postupanja, govora i ži-
vota. To je primjer sv. Josipa. U njega nije bilo 
niti traga raskoraka, ni traga suprotstavljeno-
sti između djela i riječi, između postupanja i 
mišljenja. Divan je to primjer vjerodostojnog 
života, života u poniznosti, skromnosti, samo-
zatajnosti i požrtvovnosti u službi drugoga, 
bližnjega. U službi Svete Obitelji! U službi Isu-
sa i Marije“, rekao je biskup. Istaknuo je kako 
su pripadnici civilne zaštite s pravom izabra-
li sv. Josipa za svoga zaštitnika, jer je i njihov 
poziv na samozatajnu i požrtvovnu službu 
drugome, poput poziva Isusova poočima.

Vojni ordinarij istaknuo je četiri konkretna 
aspekata sv. Josipa koji svima mogu posluži-

ti kao nadahnuće i motivacija: rad kao služenje 
zajednici, zaštita najranjivijih, pravednost i po-
štivanje zakona, supsidijarnost kroz obitelj.

„Imajmo pred očima sv. Josipa, našega za-
štitnika, u svojoj svakodnevnoj borbi i brizi 
oko onoga što je dobro i pojedinca i zajednice 
koje svim silama, pa i uz cijenu nemalih žr-
tava koje ponekad takva borba zahtijeva. Žr-
tva je itekako bila prisutna u njegovu životu. 
Sveti Josip se u našoj katoličkoj tradiciji pred-
stavlja kao vrhunski uzor nesebične žrtve, al-
truizma, čovjekoljublja. Njegova spremnost 
na žrtvu ne očituje se u velikim riječima, već 
u konkretnim djelima i potpunom predanju 
Božjoj volji“, zaključio je biskup istaknuvši 
kako se ključni aspekti Josipova života dadu 
sažeti na sljedeće: žrtva vlastitih planova, bes-
pogovorna poslušnost, šutljiva snaga, svakodnev-
ni rad kao žrtva, zaštitnik u najtežim trenucima.

Međunarodni dan civilne zaštite, kao i Dan 
civilne zaštite u Republici Hrvatskoj slavi se 
1. ožujka, kao sjećanje na datum kada je 1972. 
g. počela s radom Međunarodna organizaci-
ja za civilnu zaštitu sa sjedištem u Ženevi. U 
sklopu obilježavanja, područni uredi i službe 
civilne zaštite diljem Hrvatske organizirali 
su i niz drugih aktivnosti usmjerenih na jača-
nje svijesti o važnosti sustava civilne zaštite 
te njegovoj osposobljenosti za učinkovito re-
agiranje u izvanrednim situacijama.
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Misa kod planinarskog doma „Matija Filjak“ na vrhu Hrastovičke gore, 5. ožujka 2026.                              FOTO: MORH                       

Održan 4. planinarski križni put 
vojne kapelanije „Sv. Ilija prorok“ iz Petrinje

Četvrti vojni planinarski križni put vojne ka-
pelanije „Sv. Ilija prorok“ iz Petrinje održan 
je u četvrtak 5. ožujka. Na križnom putu su-
djelovalo je oko sto pripadnika 1. mehanizi-
rane bojne „Tigrovi“ i 2. mehanizirane bojne 
„Gromovi“ Gardijske mehanizirane brigade 
te pripadnici Zapovjedništva za potporu. Su-
djelovao je i zapovjednik petrinjske vojarne 
„Pukovnik Predrag Matanović“ i 1. mehani-
zirane bojne „Tigrovi“ bojnik Tihomir Kas-
tmiler.

Glavna nakana ovogodišnjeg križnog puta 
bila je molitva za mir. Križni put predvo-
dio je generalni vikar Vojnog ordinarijata u 
Republici Hrvatskoj mons. Ilija Jakovljević. 

Uz njega su bili vojni kapelan u petrinjskoj 
vojarni don Branko Čagelj i vojni kapelan u 
Zapovjedništvu za potporu i Obavještajnoj 
pukovniji don Kristijan Krajnović.

Križni put započeo je uvodnom molitvom 
u petrinjskoj vojarni ispred kapelice sv. Ili-
je, dok je konačno odredište bio Planinarski 
dom „Matija Filjak“. Postaje križnog puta bile 
su određene duž planinarskih staza iznad 
Petrinje, kao što su crkva i groblje sv. Roka, 
kapelica sv. Ilije, srednjovjekovna razruše-
na kapelica Sv. Duha, ruševine stare utvrde 
Hrastovica i ostala mjesta Hrastovičke gore.
Jedna od postaja bila je i spomen-obilježje ma-
sovne grobnice kod bivše „Vile Gavrilović“ 
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4. vojni planinarski križni put vojne kapelanije „Sv. Ilija prorok“, Hrastovička gora, 5. ožujka 2026.                   FOTO: MORH                                                                     

gdje je strijeljano 17 zarobljenih hrvatskih 
branitelja. Članovi sisačke Udruge 120. bri-
gade Hrvatske vojske „Ban Toma Bakač“ 
Viktor Šprajc i Meho Alijagić koji je preživio 
streljanje održali su kod spomen obilježja 
svjedočanstvo o ratu na tom području, o bor-
bama u Petrinji i njezinu padu.

„Petrinja je po razmjeru razaranja i broju žr-
tava u odnosu na broj stanovnika, odmah na-
kon Vukovara, najteže stradali grad u Domo-
vinskom ratu. Na području Petrinje poginulo 
je, ubijeno ili nestalo 598 osoba, a više od 12 
000 ljudi bilo je prognano iz svojih domova. 

Još uvijek se traga za nestalim osobama...“, 
istaknuto je u govoru.

Nakon što su sudionici križnog puta zapalili 
svijeće i pomolili se za pokojne, uputili su se 
prema Cepelišu i mjestu pogibije pripadni-
ka MUP-a Marija Maceka. Kod Planinarskog 
doma „Matija Filjak“, sudionici križnog puta 
imali su priliku za pristupiti sakramentu sv. 
ispovijedi. Tu je održana i sv. misa koju je 
predvodio je generalni vikar Ilija Jakovljević. 
U propovijedi je potaknuo prisutne da žive 
ljubav poput raspetoga Krista, posebno u ko-
rizmenom vremenu.
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Križni put Hrvatske vojske i policije na Ksaveru

Na Četvrtu korizmenu nedjelju, 15. ožujka 
2026. godine, na Ksaverskoj kalvariji u Župi 
sv. Franje Ksaverskog u Zagrebu, održan je 
Križni put za katoličke vjernike pripadnike 
Hrvatske vojske i policije. Kao i prethodnih 
godina, u pobožnosti su sudjelovali pripad-
nici Oružanih snaga RH, Ministarstva obra-
ne i Ministarstva unutarnjih poslova, kadeti 
Hrvatskog vojnog učilišta i polaznici Policij-
ske akademije, vatrogasci, pripadnici Civilne 
zaštite, pravosudne policije, Hrvatskog Cr-
venog križa te brojni drugi vjernici. 

Križni put predvodio je vojni ordinarij u Re-
publici Hrvatskoj Jure Bogdan. Uz biskupa 
Bogdana u pobožnosti križnoga puta bili su 
generalni vikar Ilija Jakovljević, biskupski vi-
kari za pastoral Slavko Rajič i Frano Musić, žu-

pnik Župe sv. Franje Ksaverskog fra Jurica Ga-
lić TOR, vojni i policijski kapelani iz Zagreba. 

Nakon okupljanja ispred zgrade Vojnog or-
dinarijata sudionici su se u procesiji uputili 
prema Ksaverskoj kalvariji, predvođeni kri-
žem koji su nosili pripadnici Počasno-zaštit-
ne bojne. Ondje je u 16 sati započela pobož-
nost križnoga puta. Na pojedinim postajama 
prigodne su tekstove čitali polaznici Policij-
ske akademije, kadeti Hrvatskog vojnog uči-
lišta, pripadnici Civilne zaštite, Hrvatskog 
Crvenog križa, vatrogasne škole i pravosud-
ne policije, dok su molitve predvodili vojni 
ordinarij te vojni i policijski kapelani. Za mo-
litvu je ove godine izabran Križni put koji je 
napisao mostarsko-duvanjski biskup u miru 
Ratko Perić. 

Križni put Hrvatske vojske i policije na Ksaveru, Zagreb, 15. ožujka 2026.                                 FOTO: MORH/ T. Brandt                                                                     
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Križni put Hrvatske vojske i policije na Ksaveru, Zagreb, 15. ožujka 2026.                                  FOTO: MORH/ T. Brandt                                                                     
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Križni put Hrvatske vojske i policije na Ksaveru, Zagreb, 15. ožujka 2026.                                  FOTO: MORH/ T. Brandt                                                                     
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Križni put Hrvatske vojske i policije na Ksaveru, Zagreb, 15. ožujka 2026.                                  FOTO: MORH/ T. Brandt                                                                     
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Križni put Hrvatske vojske i policije na Ksaveru, Zagreb, 15. ožujka 2026.                                  FOTO: MORH/ T. Brandt                                                                     
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Nakon posljednje postaje križnog puta, pri-
godni nagovor izgovorio je biskup Jure Bog-
dan. Naglasio je kako pobožnost Križnoga 
puta vjernike uvodi u samo središte kršćanske 
vjere, jer kroz postaje Isusove muke ne proma-
traju samo događaje iz posljednjih sati njegova 
života, nego razmatraju otajstvo Božje ljubavi i 
spasenja čovjeka. U nagovoru je posebno ista-
knuo snažnu biblijsku paralelu između dvaju 
stabala – stabla spoznaje dobra i zla iz eden-
skoga vrta i stabla Kristova križa na Golgota: 
„Križ na kojem je Krist razapet nosi duboko 
značenje u povijesti spasenja. On nas podsjeća 
na jedno drugo drvo - stablo spoznaje dobra i 
zla u edenskome vrtu. Čovjek - vrhunac stva-
ranja, stvoren je za zajedništvo s Bogom, za ži-
vot u istini, miru i radosti. No upravo je uz jed-
no drvo, stablo spoznaje dobra i zla, povezan 
duboki i veliki pad prvoga čovjeka.“

Msgr. Bogdan podsjetio je kako su posljedice 
toga pada duboko obilježile ljudsku narav: u 
srce se uvukla sklonost prema zlu, a u svijet 
su ušli patnja, nesklad i smrt. Čovjek, stvoren 

za život i zajedništvo s Bogom, suočio se s 
vlastitom krhkošću i prolaznošću. „Ali Bog 
nije napustio čovjeka. U svojoj neizmjernoj 
ljubavi pripremio je put spasenja. Ono drvo 
koje je postalo simbol pada čovječanstva do-
biva svoj odgovor u drugom drvu – drvu kri-
ža na Golgoti.“

„Na tom križu Isus Krist, Sin Božji, prihva-
ća patnju, bol i smrt. Njegova žrtva nije znak 
poraza, nego čin savršene ljubavi i posluš-
nosti Ocu nebeskome. On na križu prinosi 
zadovoljštinu za grijehe čovječanstva. Ono 
što je grijeh razorio, Krist svojom ljubavlju 
ponovno izgrađuje. Tako drvo križa posta-
je novo drvo života. Ono što je nekoć bilo 
znak smrti sada postaje znak spasenja. Križ 
s Golgote postaje središnji znak nade, znak 
otkupljenja čovjeka i pobjede nad grijehom i 
smrću“, naglasio je vojni ordinarij.

Biskup Bogdan je na završetku propovijedi 
potaknuo vjernike da u svjetlu Kristova kri-
ža promatraju i vlastite životne poteškoće:  

Križni put Hrvatske vojske i policije na Ksaveru, Zagreb, 15. ožujka 2026.                                  FOTO: MORH/ T. Brandt                                                                     
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Križni put Hrvatske vojske i policije na Ksaveru, Zagreb, 15. ožujka 2026.                                  FOTO: MORH/ T. Brandt                                                                     
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„U svakodnevnom životu susrećemo se s 
mnogim poteškoćama: bolešću, nepravdom, 
razočaranjem i gubitkom. Ali Kristov križ 
pokazuje da patnja nema posljednju riječ. Na-
kon tame Velikoga petka dolazi svjetlo uskr-
snoga jutra. Zato je Križni put put nade. On 
nas uči da smrt nije kraj, nego prijelaz u život 

koji nam je Krist otvorio svojim uskrsnućem. 
Križ nas podsjeća da Bog nikada ne napušta 
čovjeka, čak ni u trenucima najveće patnje. U 
srcu nosimo sigurnost da je Krist pobijedio 
smrt. Njegov križ ostaje trajni znak nade za 
cijelo čovječanstvo - znak da je čovjek otku-
pljen i da je pozvan na život koji nema kraja.“

Križni put Hrvatske vojske i policije na Ksaveru, Zagreb, 15. ožujka 2026.                                  FOTO: MORH/ T. Brandt                                                                     
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Svetkovina sv. Josipa, zaštitnika Ratne škole 
„Ban Josip Jelačić“

Novi Dvori, Zaprešić, 19. ožujka 2026. 			                                                         FOTO: MORH/ D. Volarić

Povodom svetkovine sv. Josipa, Hrvatsko 
vojno učilište „Dr. Franjo Tuđman“ i Grad 
Zaprešić organizirali su u četvrtak, 19. ožuj-
ka 2026., u Zaprešiću, svečanu proslavu svet-
kovine sv. Josipa, nebeskog zaštitnika Ratne 
škole „Ban Josip Jelačić“.

Svečanost je započela prijamom polaznika 
XXVIII. naraštaja Ratne škole „Ban Josip Je-
lačić“ kod gradonačelnika Zaprešića Željka 
Turka u prostorijama Gradske vijećnice te 
polaganjem cvijeća i paljenjem svijeća kod 
spomenika poginulim hrvatskim branitelji-
ma u Domovinskom ratu ispred vijećnice.
Sv. misu u 10.30 sati, u crkvi svetog Iva-
na Krstitelja, predvodio je vojni ordinarij u 

Republici Hrvatskoj msgr. Jure Bogdan uz 
koncelebraciju domaćeg župnika Dražena 
Karačića i vojnog kapelana na HVU o. Vla-
dimira Simunovića. Svetoj misi nazočili su 
zapovjednik Hrvatskog vojnog učilišta gene-
ral bojnik Slaven Zdilar, načelnik Centra voj-
nih škola brigadir Mladen Prebežac, načel-
nik Ratne škole „Ban Josip Jelačić“ brigadir 
Zdravko Barbarić, gradonačelnik Grada Za-
prešića Željko Turk, posebni savjetnik mini-
stra obrane Željko Živanović, bivši i sadašnji 
polaznici Ratne škole, pripadnici Hrvatske 
vojske i policije, hrvatski branitelji, župljani 
i drugi vjernici. Liturgijsko pjevanje predvo-
dila je klapa Hrvatske ratne mornarice „Sveti 
Juraj“.
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U propovijedi je biskup Jure Bogdan podsje-
tio na bogatu povijesnu baštinu obitelji Jela-
čić: „Ban Josip Jelačić  kupio je 1851. godine 
Nove dvore, uredio ih i proširio, u njima 
1855. izgradio neogotičku kapelicu svoga ne-
beskog zaštitnika svetoga Josipa. U tu je ka-
pelicu pokopana njegova kćerka, potom 26. 
svibnja 1859. i sam ban Josip Jelačić, a 1875. 
njegov brat Antun. Nakon smrti posljednje 
članice obitelji Ankice Jelačić 1934. godine, 
Novi Dvori su pripali hrvatskome narodu. 
Nakon II. svjetskoga rata 1945. godine, kape-
lica s banovim grobom je grubo oskvrnjena i 
obeščašćena, iz nje je nestao sav inventar. Go-
dine 1992. Jelačićevi zemni ostatci preneseni 
su u obnovljenu obiteljsku grobnicu  Jelači-
ćevih, podignutu 1884. godine na Jelačićevu 
imanju pored Dvora. Prema nacrtu Hermana 
Bollea ta grobnica – mauzolej sagrađena je 
1884. godine, djelomično i od bijelog kame-
nja zagrebačke katedrale, teško stradale u ra-
zornome potresu 1880. godine.“

Msgr. Bogdan naglasio je i važnost očuvanja 
povijesne baštine i sjećanja: „Raduje nas da 
se u gradu Zaprešiću sustavno čuva, pazi 
i stvara nacionalno kulturno nasljeđe, da 
se obnavlja kulturna baština, da se poštu-
ju višestoljetne uspomene, i dostojanstveno 
vrednuju svi koji su se borili i žrtvovali za 
dostojanstvo, slobodu i napredak hrvatsko-
ga naroda i domovine, kako kroz minula sto-
ljeća tako i u godinama Domovinskoga rata. 
Raduje nas da je bogata kulturna baština Za-
prešića postala jedna velika učionica povije-
sti, kulture i identiteta našega naroda. Narod 
bez dubokih korjena,  narod bez povijesti je 
narod bez svijesti. A tko nema svijesti nema 
ni budućnosti!“

Istaknuvši kako se u Zaprešiću, gradu bana 
Jelačića, slavi sv. Josip kao zaštitnik Ratne 
škole, Crkve i obitelji, biskup Bogdan je u na-
stavku propovijedi naglasio njegovu ulogu 
čuvara, odgojitelja i uzora vjerničkog života.

„Draga braćo i sestre, primjer savršenog skla-
da riječi i postupanja, govora i života je pri-
mjer sv. Josipa. U njega nije bilo niti traga ra-
skoraka, ni traga suprotstavljenosti između 
djela i riječi, između postupanja i mišljenja. 
Divan je to primjer vjerodostojnog života, 
života u  poniznosti, skromnosti, samozataj-
nosti i požrtvovnosti u službi drugoga, bli-
žnjega. U službi sv. Obitelji! U službi Isusa i 
Marije! U službi njihova dobra! To je osoba 
sv. Josipa. Njega ste s pravom i utemeljeno 
izabrali za svoga nebeskog zaštitnika“, rekao 
je biskup. 

Vojni ordinarij izdvojio je četiri konkretna 
aspekta života sv. Josipa koji mogu biti na-
dahnuće svima: rad kao služenje zajednici, 
zaštita najranjivijih, pravednost i poštivanje 
zakona te supsidijarnost ostvarena kroz obitelj.

„Imajmo pred očima svetoga Josipa, našeg 
zaštitnika, u svojoj svakodnevnoj borbi i brizi 
oko onoga što je dobro i pojedinca i zajednice 
koje svim silama, pa  i uz cijenu nemalih žr-
tava koje ponekad takva borba zahtjeva. Žr-
tva je itekako bila prisutna u njegovu životu. 
Sveti Josip se u našoj katoličkoj tradiciji pred-
stavlja kao vrhunski uzor nesebične žrtve, al-
truizma, čovjekoljublja. Njegova spremnost 
na žrtvu ne očituje se u velikim riječima, već 
u konkretnim djelima i potpunom predanju 
Božjoj volji“, zaključio je biskup, istaknuv-
ši kako se ključne značajke Josipova života 
mogu sažeti u nekoliko točaka: odricanje 
vlastitih planova, bespogovorna poslušnost, 
tiha snaga, svakodnevni rad kao žrtva te za-
štitnička uloga u najtežim trenucima.

Svečano obilježanje svetkovine sv. Josipa u 
Zaprešiću završilo je polaganjem cvijeća i 
paljenjem svijeća na grobnici obitelji Jelačić, 
uz počasni plotun Kuburaškog društva „Ban 
Josip Jelačić“ iz Zaprešića. Vojni ordinarij 
msgr. Jure Bogdan održao je pritom prigod-
nu molitvu.
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Misa u crkvi sv. Ivana Krstitelja, Zaprešić, 19. ožujka 2026.                                                       FOTO: MORH/ D. Volarić

Kapelica sv. Josipa, 					                                                        FOTO: MORH/ D. Volarić
Novi dvori - Zaprešić, 19. ožujka 2026.                                                                                   
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Polaganje vijenaca i paljenje svijeća ispred grobnice obitelji Jelačić,                                            FOTO: MORH/ D. Volarić
Zaprešić, 19. ožujka 2026.                                                                             
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Sastanak Koordinacijskog odbora 
za pripremu hodočašća u Lourdes

Sastanak u Vojnom ordinarijatu, Zagreb, 23. ožujka 2026.                                                                  

U ponedjeljak, 23. ožujka 2026. u Vojnom or-
dinarijatu u Zagrebu održan je prvi sastanak 
Koordinacijskog odbora za pripremu i pro-
vedbu 32. hodočašća vjernika Hrvatske voj-
ske i policije u Lourdes koje će se održati od 
19. do 26. svibnja 2026. godine. Nacionalno 
hodočašće održat će se u sklopu 66. među-
narodnog vojnog hodočašća, čije je geslo ove 
godine: „Čuvari mira“.

Sastanku su prisustvovali vojni ordinarij u 
RH Jure Bogdan, generalni vikar Vojnog or-
dinarijata Ilija Jakovljević, zapovjednik 32. 
hodočašća u Lourdes brigadni general Želj-
ko Marinov, zapovjednik hodočašća za MUP 
i zamjenik zapovjednika hodočašća Marko 
Brtan, članovi Povjerenstva Vojnog ordina-
rijata za pripremu i provedbu hodočašća u 
Lourdes, predstavnici ustrojbenih cjelina 
Ministarstva obrane, Oružanih snaga, Mini-
starstva unutarnjih poslova i policije, Mini-
starstva hrvatskih branitelja, Hrvatske va-
trogasne zajednice, Ministarstva pravosuđa, 
uprave i digitalne transformacije, Ravnatelj-

stva Civilne zaštite, i drugi koji sudjeluju u 
organizaciji i provedbi hodočašća.

Pozdravivši sve okupljene, biskup Bogdan na 
početku je sastanka istaknuo dobru suradnju 
iz prethodnih godina u pripremi i održava-
nju hodočašća. Naglasio je kako je ova godi-
na na osobit način obilježena ugrozom mira 
u svijetu - na Bliskom Istoku, u Ukrajini i na 
našem europskom kontinentu – te istaknuo 
kako u Lourdes hodočastimo moleći za mir.

„Želimo mir. Želimo mir u vlastitome srcu, u 
vlastitoj savjesti. Taj mir jedino Bog može dati 
i zato idemo na hodočašće. Želimo mir u našoj 
obitelji. Želimo mir u našim međuljudskim 
odnosima, u našem kolektivu, tu gdje jesmo. 

Želimo mir u našoj hrvatskoj državi, u našoj 
nacionalnoj kući. 
Želimo mir sa našim susjedima, na našem 
kontinentu i u cijelom svijetu“, naglasio je 
vojni ordinarij. Podsjetivši na povijesne po-
četke vojnog hodočašća Gospi Lurdskoj u 
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Lourdes poslije Drugog svjetskog rata, bi-
skup je rekao kako je ono nastalo kao vapaj 
srca za mir. Prvi vojnici hodočasnici iz Fran-
cuske i Njemačke počeli su zajedno dolazi-
ti u Lourdes moleći za međusobni mir jer 
„ono što čovjek ne može postići, Bog može.“ 

Msgr. Bogdan također je istaknuo čovjekovu 
ulogu kao sustvaratelja u svijetu, a time i su-
graditelja mira. Potaknuo je sve okupljene u 
svjetlu ovogodišnjeg gesla „Čuvari mira“, da 
budu istinski graditelji mira: „Budimo osobe 
koje grade mir. Mir u srcu. Mir u obitelji. Mir 
u svojoj sredini, na svome radnome položaju 
i mjestu. Mir u svome narodu i među naro-
dima.“ Naglasio je pritom da pravi mir pro-
izlazi iz pomirenosti s Bogom te se na oso-
bit način ostvaruje u sakramentu pomirenja.

Na sastanku su se obratili i zapovjednik ho-
dočašća brigadni general Željko Marinov te 
zamjenik zapovjednika za MUP Marko Brtan, 
poželjevši svima uspješan rad uz naglasak na 
odgovornost dostojanstvenog predstavljanja 
Hrvatske vojske i policije na međunarodnom 
hodočašću u Lourdesu. 

Sastankom je koordinirao generalni vi-
kar Ilija Jakovljević koji je okupljene upo-
znao s dosadašnjim radom i aktivnosti-
ma u pripremi hodočašća. Izvijestio je o 
broju prijavljenih sudionika, prijevoznim 
i smještajnim kapacitetima u Lourdesu, 
programu hodočašća te planiranim termi-
nima i predstojećim aktivnostima. Dogo-
vorena su daljnja zaduženja i planovi ve-
zani uz pripremu i provedbu hodočašća.

Vojni biskup u BiH MSGR Miro Relota u posjetu 
Vojnom ordinarijatu

U ponedjeljak, 30. ožujka 2026., vojni ordi-
narij u Bosni i Hercegovini Miro Relota po-
sjetio je Vojni ordinarijat u RH u Zagrebu, 
gdje se susreo s vojnim biskupom Jurom 
Bogdanom. Na sastanku su, uz vojnog or-
dinarija u RH, sudjelovali generalni vikar 
Ilija Jakovljevič i biskupski vikar za pastoral 
MUP-a Frano Musić, a uz vojnog ordinarija 
u BiH bio je tajnik Vojnog ordinarijata u BiH 
Antonio Šutalo.

Tijekom susreta biskup Bogdan predstavio 
je povijest i djelovanje Vojnog ordinarijata u 
Republici Hrvatskoj, s posebnim osvrtom na 
njegov ustroj i pastoralne aktivnosti.

Sudionici su razgovarali o dušobrižništvu 
pripadnika vojnih i redarstvenih službi te 
razmijenili iskustva pastoralnog djelovanja u 
svojim biskupijama.

Razmotrene su i zajedničke aktivnosti, osobi-
to međunarodno vojno hodočašće u Lourdes 
koje će se održati u svibnju ove godine, a koje 
tradicionalno okuplja pripadnike vojnih or-
dinarijata iz brojnih zemalja, te vojno-redar-
stveno hodočašće u Mariju Bistricu.

Susret dvojice vojnih biskupa RH i BiH na-
stavak je dobre i plodonosne suradnje dvaju 
vojnih ordinarijata.

35. obljetnica akcije Plitvice i pogibije Josipa Jovića

U utorak, 31. ožujka, na Plitvičkim jezerima 
je obilježena 35. godišnjica akcije „Plitvice“, 
poznate kao „Krvavi Uskrs“, i pogibije hrvat-
skog redarstvenika Josipa Jovića koji je život 
izgubio na Uskrs, 31. ožujka 1991. godine.
Uz Jovićevu obitelj i rodbinu iz njegova rod-

nog mjesta Aržano kraj Imotskog, prijatelje 
i suborce, vijence su kod spomen obilježja 
položili: potpredsjednici Vlade RH i mini-
stri unutarnjih poslova Davor Božinović i 
hrvatskih branitelja Tomo Medved, državni 
tajnik Ministarstva obrane Tomislav Galić, 
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general pukovnik Marijan Mareković kao 
izaslanik predsjednika RH s brigadnim ge-
neralom Ivanom Raosom i umirovljenim 
generalom Slavkom Butorcem, pripadnici 
udruga sudionika akcije „Plitvice“, zapo-
vjednik operacije „Plitvice“ Josip Lucić, rav-
natelj policije Nikola Milina s brojnim policij-
skim službenicima i načelnicima policijskih 
uprava, predstavnici Ličko-senjske i Splitsko-
dalmatinske županije, općina Plitvička jezera 
i Cista Provo, kao i brojni branitelji i veterani.
Nakon otpjevane himne, minute šutnje za po-
ginule branitelje i čitanja povjesnice, vojni or-
dinarij u RH Jure Bogdan predvodio je moli-
tvu za pokojnog Josipa Jovića, za sve poginule, 
nestale i preminule hrvatske branitelje i za sve 
koji su stradali u ratu. Na komemoraciji je uz 
biskupa bio biskupski vikar za pastoral MUP-a 
i Redarstvenih službi vlč. Frano Musić. 

Komemoracija je završila uručenjem amble-
ma specijalne policije novim pripadnicima 
ATJ Lučko. Ambleme je uručio zapovjednik 
ATJ Lučko Mate Bilobrk.

O Josipu Joviću

Josip Jović rođen je 21. studenog 1969. u Ar-
žanu, u obitelji Marije i Filipa Jovića. U kolo-
vozu 1990. priključio se Jedinici za specijalne 
namjene MUP-a „Rakitje“. U redarstvenoj 
akciji „Plitvice“, Josip Jović je na Uskrs, 31. 
ožujka 1991. u ranim  jutarnjim satima iz-
gubio svoj mladi život braneći slobodu, de-
mokraciju i teritorijalni integritet Republike 
Hrvatske. 

Taj tragičan događaj s početka Domovinskog 
rata ostao je zabilježen duboko u svijesti hr-
vatskoga naroda kao „Krvavi Uskrs 1991.“ 

Josip je posmrtno promaknut u čin bojnika. 
Odlikovan je visokim državnim odličjima: 
Redom Petra Zrinskog i Frana Krste Fran-
kopana s pozlaćenim pleterom, Spomeni-
com Domovinskog rata, Spomen značkom 
I. gardijske brigade „Tigrovi“ i Spomeni-
com I. poginulog redarstvenika Ministarstva 
unutarnjih poslova u Domovinskom ratu.

Spomen obilježje poginulom redarstveniku Josipu Joviću, Plitvice 31. ožujka 2026.                    FOTO: MORH/ T. Brandt
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Misa posvete ulja u Vojnom ordinarijatu

Na Veliki četvrtak, 2. travnja 2025. u 11.00 
sati u kapeli Vojnog ordinarijata, vojni ordi-
narij msgr. Jure Bogdan predslavio je misu 
posvete ulja. Ova misa, u kojoj se blagoslivlja 
bolesničko ulje i posvećuje krizma, na osobit 
način očituje zajedništvo prezbitera s njiho-
vim biskupom. Biskup je predvodio euhari-
stijsko slavlje uz koncelebraciju vojnog bisku-
pa u miru msgr. Jurja Jezerinca, generalnog 
vikara mons. Ilije Jakovljevića, biskupskog 
vikara za pastoral u MUP-u vlč. Frane Mu-
sića, biskupskog vikara za pastoral MORH-a 
i OS RH don Slavka Rajiča te drugih vojnih 
i policijskih kapelana. Na misi su sudjelova-
li i djelatnici Vojnog ordinarijata, pomoćni-
ci kapelana, djelatnici MUP-ove Samostalne 
službe za suradnju s Vojnim ordinarijatom i 
MORH-ova Samostalnog odjela za potporu 
Vojnome ordinarijatu.

U propovijedi, nadahnutoj evanđeoskim 
riječima „Duh Gospodnji na meni je jer me 
pomaza“ (Lk 4,18), biskup Jure Bogdan ista-
knuo je da je Krist Pomazanik poslan svije-
tu kako bi donio radosnu vijest siromasima, 
oslobođenje zarobljenima i vid slijepima. Na-
glasio je kako to poslanje nije ostalo zatvore-
no u povijesti, nego se nastavlja u Crkvi kroz 
sakramente i život vjernika. Kristovo poma-
zanje, rekao je, trajno je prisutno i prenosi se 
po svakom kršćaninu koji svojim životom 
postaje znak Božje prisutnosti u svijetu.

Govoreći o značenju Velikog četvrtka, bi-
skup je podsjetio da se toga dana Crkva 
spominje ustanove euharistije i svećeništva. 
Istaknuo je kako je svećenik pozvan nastaviti 
Kristovo poslanje – naviještati, liječiti, oslo-
bađati i posvećivati – ne u vlastito ime, nego 
u ime Krista. Posebno je naglasio da je sve-
ćenička služba služenje, a ne vlasništvo nad 
otajstvima, te da je svećenik prije svega ču-
var i poslužitelj Božje milosti koja se očituje 
u sakramentima. U središtu njegova razmi-
šljanja bila je duboka povezanost svećenika 
i euharistije. Euharistija je, kako je istaknuto, 

izvor i vrhunac svećeničkog života, jer se u 
njoj Krist trajno daruje svome narodu. Sveće-
nik svojim poslanjem postaje oruđe tog dara, 
posredujući Božju prisutnost među ljudima. 
U tom kontekstu naglašena je i važnost sa-
kramenta pomirenja, u kojem svećenik djelu-
je kao znak Božjeg milosrđa, donoseći opro-
štenje, oslobođenje i novi početak svima koji 
traže Božju blizinu.

Posebna pozornost posvećena je službi sve-
ćenika u Vojnom ordinarijatu, gdje je njihovo 
poslanje biti prisutnost Krista među vojnici-
ma i policajcima, često u zahtjevnim i rizič-
nim okolnostima. Svećenik je pozvan dono-
siti mir, nadu i duhovnu snagu ondje gdje 
su prisutni nesigurnost i izazovi, svjedočeći 
Kristovu ljubav konkretnim djelovanjem i 
blizinom ljudima.

Zaključno, biskup je naglasio kako su po kr-
štenju svi vjernici dionici Kristova poslanja. 
Pozvani su biti nositelji nade, svjetla i slobo-
de u svakodnevnom životu – u obitelji, na 
radnom mjestu i u društvu. Na Veliki četvr-
tak, istaknuo je, Crkva zahvaljuje za dar sve-
ćeništva, euharistije i pomirenja te moli za 
vjernost svećenika i otvorenost svih vjernika 
djelovanju Duha Svetoga, kako bi Krist i da-
nas po njima nastavio svoje djelo u svijetu.

Spominjući se dana kada je Krist podijelio 
svoje svećeništvo apostolima, biskup je, na-
kon homilije, pozvao okupljene prezbitere 
da obnove svoja svećenička obećanja koja su 
dali na dan svoga ređenja.

Pri završetku euharistijske molitve biskup je 
blagoslovio bolesničko ulje. Pošto se izmolila 
popričesna molitva uslijedio je obred posve-
ćenja krizme. Na kraju svete mise, biskup je 
zahvalio svim svećenicima na njihovoj službi 
i radu, čestitao im svećenički dan, dies nata-
lis njihova svećeništva, a biskupu Jezerincu 
je čestitao šezdesetu obljetnicu svećeništva 
koju slavi ove godine.
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Misa posvete ulja u Vojnom ordinarijatu, Zagreb 2. travnja 2026.
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Misa posvete ulja u Vojnom ordinarijatu, Zagreb 2. travnja 2026.
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Vazmeno trodnevlje u Vojnom ordinarijatu

Vazmeno bdjenje u Vojnom ordinarijatu, Zagreb 4. travnja 2026.

U kapeli Vojnog ordinarijata na zagrebačkom 
Ksaveru od 2. do 4. travnja 2026. svečano je 
proslavljeno Vazmeno trodnevlje – vrhunac 
liturgijske godine u kojem Crkva otajstve-
no ulazi u Kristovu muku, smrt i uskrsnuće. 
Kroz misu Večere Gospodnje, obrede Veli-
kog petka i Vazmeno bdjenje, vjernici su u 
sabranosti, molitvi i zajedništvu razmatrali 
središnja otajstva kršćanske vjere: Kristo-
vu ljubav očitovanu u euharistiji i služenju, 
otkupiteljsku snagu križa te pobjedu života 
nad smrću otajstvom Kristov uskrsnuća.

Slavlja je predvodio vojni ordinarij u Repu-
blici Hrvatskoj msgr. Jure Bogdan, a u slav-
ljima su sudjelovali generalni vikar Vojnog 
ordinarijata msgr. Ilija Jakovljević, biskupski 
vikar za pastoral MORH-a i Oružanih sna-
ga RH don Slavko Rajič, biskupski vikar za 
pastoral MUP-a i Ravnateljstva policije vlč. 

Frano Musić te vojni kapelan vlč. Mate Miha-
ljević. Vazmeno trodnevlje započelo je na Ve-
liki četvrtak, 2. travnja, misom Večere Gos-
podnje, u kojoj se Crkva spominje ustanove 
svete euharistije, svećeničkog reda i Gospod-
nje zapovijedi o bratskoj ljubavi. U homiliji 
je msgr. Ilija Jakovljević istaknuo kako ovo 
slavlje nije tek spomen na prošli događaj, 
nego živo sudjelovanje u Kristovu daru koji 
se trajno uprisutnjuje u Crkvi. Polazeći od 
pashalnog slavlja Staroga zavjeta, istaknuto 
je da je srž toga spomena Božje oslobođenje, 
a u svjetlu Novoga zavjeta pokazano je kako 
se ono ispunja u Kristu koji daruje samoga 
sebe kao hranu za život svijeta.

Poseban naglasak stavljen je na nerazdvojivu 
povezanost euharistije i zajedništva Crkve. 
Istaknuto je da bez istinske ljubavi, nutarnjeg 
jedinstva i otvorenosti Božjoj milosti slavlje 
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Gospodnje večere može ostati tek izvanjski 
čin. Tumačeći evanđeoski izvještaj o pranju 
nogu, propovjednik je podsjetio kako Isus 
u toj gesti objavljuje vrhunac svoje ljubavi i 
poniznog služenja. Krist ne samo da poziva 
svoje učenike da služe jedni drugima, nego 
im prvi pokazuje da spasenje započinje pri-
hvaćanjem Božjega dara i milosrđa. U tom je 
duhu istaknuta i važnost molitve za svećeni-
ke, da se uvijek iznova suobličavaju Kristu i 
vjerno služe narodu Božjemu.

Drugoga dana trodnevlja, na Veliki petak, u 
ozračju sabranosti i šutnje slavljeni su obredi 
Muke Gospodnje. Kroz službu riječi, sveopću 
molitvu, klanjanje svetom Križu i svetu pri-
čest vjernici su se spomenuli Kristove muke 
i smrti na križu. Propovjednik, don Slavko 
Rajič u središte propovijedi stavio je otajstvo 
križa kao mjesta susreta Božje ljubavi, ljud-
ske patnje i spasenja.

Polazeći od proroka Izaije i lika Sluge Patni-
ka, naglašeno je da Kristova patnja nije besmi-
sleni poraz ni nesretna sudbina, nego svjesno 
prihvaćen čin ljubavi za druge. Govoreći o 
Poslanici Hebrejima, propovjednik je podsje-
tio kako Isus ne trpi bez osjećaja, nego u du-
bini ljudske borbe, straha i tjeskobe, ostajući u 
svemu poslušan Ocu. Time križ postaje škola 
poslušnosti i povjerenja. U osvrtu na Muku 
po Ivanu istaknuta je posebna dimenzija Kri-
stove muke: Isus ide prema križu slobodno i 
dostojanstveno, svjestan svoga poslanja. Križ 
tako nije prikazan kao poraz, nego kao tre-
nutak proslave u kojem se do kraja objavljuje 
Božja ljubav.

Zaključno je biskupski vikar istaknuo da tri 
biblijska čitanja otkrivaju tri dimenzije križa: 
nošenje tuđe boli, predanje Bogu i pobjedu lju-
bavi. Vjernici su pozvani vlastite križeve no-
sti ne samo kao teret, nego kao dar i čin povje-
renja, jer „Veliki petak nas ne uči kako izbjeći 
križ, nego kako ga živjeti” te podsjeća da „na 
tom križu nije samo patnja. Na tom križu je 
ljubav. I ta ljubav je jača od smrti.” Obredi 
Velikog petka završili su u tišini, nakon kla-
njanja svetom Križu i podjele svete pričesti.

Vazmeno trodnevlje dosegnulo je svoj vrhu-
nac u Vazmenom bdjenju na Veliku subotu, 
4. travnja, kada je u kapeli Vojnog ordinari-
jata proslavljeno središnje slavlje liturgijske 
godine. Obredi su započeli službom svjetla, 
blagoslovom ognja i paljenjem uskrsne svi-
jeće, koja je potom unesena u kapelu kao 
znak Krista uskrsloga, Svjetla svijeta. U svje-
tlu uskrsne svijeće, kojom su vjernici zapalili 
svoje svijeće, snažno je progovorila simboli-
ka pobjede života nad smrću, nade nad ta-
mom i smisla nad besmislom.

U službi riječi razmatrana je povijest spase-
nja – od stvaranja svijeta, preko Abrahamove 
vjere i izlaska iz egipatskog ropstva, do pro-
ročkih navještaja novoga srca i njihova ispu-
njenja u Kristu. U homiliji je biskup Bogdan 
istaknuo kako Vazmeno bdijenje nije tek spo-
men prošlih događaja, nego živo sudjelovanje 
u otajstvu uskrsnuća koje i danas preobraža-
va čovjekov život. Taj hod povijesti spasenja 
prikazan je i kao osobni put svakoga vjernika 
koji, od dara života i krštenja, ide prema pu-
nini zajedništva s Bogom. Biskup je naglasio 
kako u svijetu obilježenom nesigurnošću, ra-
tovima i različitim krizama, uskrsna poruka 
snažno odjekuje i danas: život pobjeđuje smrt, 
ljubav nadvladava mržnju, a mir je jači od na-
silja. Kristovo uskrsnuće potvrđuje da nijedna 
tama nema posljednju riječ i da nijedno dobro 
djelo, učinjeno iz ljubavi, nije uzaludno. Vjer-
nici su pozvani biti svjetlo u tami i nositelji 
nade, ne samo riječima, nego i životom.

Posebno mjesto u slavlju imala je krsna služ-
ba, u kojoj se očituje prijelaz iz staroga u 
novi život. Obnova krsnih obećanja označila 
je svjesno odricanje od zla i obnovu vjere u 
uskrsloga Krista, a škropljenje blagoslovlje-
nom vodom podsjetilo je okupljene na dosto-
janstvo i milost vlastitoga krštenja. U nastav-
ku slavlja, u euharistiji kao vrhuncu bdjenja, 
ponovno je posvjedočeno da uskrsli Krist 
ostaje trajno prisutan među svojima kao 
izvor života, nade i mira. Na kraju vazmeno-
ga slavlja vojni ordinarij msgr. Jure Bogdan 
okupljenim je vjernicima zaželio sretan i bla-
goslovljen Uskrs.
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Vazmeno bdjenje u Vojnom ordinarijatu, Zagreb 4. travnja 2026.
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Proljetni susret vojnih i policijskih 
kapelana u Zadru

Zadar je od 7. do 10. travnja 2026. godine 
bio domaćin Proljetnog susreta (duhovno-
kulturno-studijskog seminara) vojnih i po-
licijskih kapelana iz Republike Hrvatske, 
zajedno s njihovim biskupom msgr. Jurom 
Bogdanom. Tijekom četverodnevnog pro-
grama sudionici su, uz molitvu, zajedniš-
tvo i radne susrete, upoznali bogatu kul-
turnu i sakralnu baštinu Zadra i njegove 
okolice. Cijelo vrijeme susreta sudionicima 
je bio na raspolaganju i u pratnji generalni 
vikar Zadarske nadbiskupije don Ante So-
rić.

Utorak, 7. travnja – Dolazak i susret sa Za-
drom

Sudionici su pristigli u Zadar u poslijepod-
nevnim satima, čime je započeo službeni dio 
susreta. Već prvoga dana naglasak je stavljen 
na duhovnu dimenziju okupljanja – sveta 
misa slavljena je u sjemenišnoj kapelici, na-
kon čega je uslijedila večera i zajedničko dru-
ženje u prostorima Nadbiskupskog sjemeni-
šta.

Večer je bila posvećena upoznavanju povijesne 
jezgre Zadra. Sudionici su prošetali zadarskom 
rivom, jedinstvenim prostorom susreta mora 
i urbanog tkiva grada, a potom su se popeli 
na zvonik Katedrale sv. Stošije, s kojega se 
pruža širok jedinstveni pogled na grad i za-
darski arhipelag. Taj prvi susret s gradom 
ostavlja uvijek snažan dojam njegova slojevi-
tog povijesnog identiteta.

Srijeda, 8. travnja – Sakralna i kulturna ba-
ština

Drugi dan započeo je jutarnjom misom u 
zadarskoj katedrali sv. Stošije, najvećoj ka-
tedrali u Dalmaciji i stoljetnom duhovnom 
središtu grada. Svetu misu predvodio je don 
Ilija Jakovljević, generalni vikar Vojnog ordi-
narijata. Njezina monumentalna romanička 

arhitektura, oblikovana između 12. i 13. sto-
ljeća, ističe se skladnim pročeljem s bogato 
ukrašenom rozetom, trima portalima i nizom 
slijepih arkada. Unutrašnjost krase tri lađe, 
masivni stupovi te vrijedni kameni reljefi, ra-
nokršćanski i srednjovjekovni ulomci, kao i 
bogata riznica.

Katedrala je posvećena sv. Stošiji (Anastaziji), 
ranokršćanskoj mučenici iz Sirmija (današnja 
Srijemska Mitrovica), koja je živjela krajem 3. 
i početkom 4. stoljeća. Prema predaji, podni-
jela je mučeništvo u vrijeme Dioklecijanovih 
progona, ostavši postojana u vjeri. Njezine 
relikvije prenesene su u Zadar u 9. stoljeću, 
čime je postala nebeska zaštitnica grada, a 
njezin se blagdan i danas svečano obilježava 
kao jedan od najvažnijih događaja gradske i 
crkvene zajednice.

Uslijedio je obilazak sakralnih i kulturnih 
znamenitosti Zadra. Posebno mjesto zauze-
la je crkva Gospe od Zdravlja, crkva duboko 
ukorijenjena u pobožnosti vjernika, uz koju 
je vezano i djelovanje sv. Leopolda Bogda-
na Mandića, koji je ondje krajem 19. stolje-
ća služio kao ispovjednik i rektor samostana 
franjevaca kapucina. Program je nastavljen 
posjetom samostanu sv. Frane, jednom od 
najstarijih gotičkih kompleksa na istočnoj 
obali Jadrana, uz koji se veže i povijesni do-
gađaj Zadarskog mira iz 1358. godine, kojim 
je okončan sukob između Mletačke Republi-
ke i ugarsko-hrvatskog kralja Ludovika I. Sve 
sudionike kroz samostan proveo je fra Stipe 
Nosić, OFM, gvardijan ovoga samostana.

Razgledavanje je obuhvatilo i crkvu sv. Do-
nata, najpoznatiji spomenik predromaničke 
arhitekture u Hrvatskoj, podignut u 9. stolje-
ću na ostacima rimskog foruma, te Arheološ-
ki muzej Zadar, jednu od najstarijih muzej-
sko-arheoloških ustanova u zemlji, s bogatim 
zbirkama koje svjedoče o kontinuitetu života 
od prapovijesti do srednjeg vijeka kroz koju je 
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Crkva i samostan svete Marije, Zadar 8. travnja 2026. 					            FOTO: Ines Grbić
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Crkva svetog Anselma, Nin, 9. travnja 2026. 						            FOTO: Ines Grbić

Crkva svetog Nikole u Prahuljama kod Nina, 9. travnja 2026. 					    FOTO: Privatni arhiv
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sudionike proveo dr. sc. Jakov Vučić, muzej-
ski savjetnik Arheološkog muzeja u Zadru.

U poslijepodnevnim satima uslijedio je posjet 
samostanu sestara benediktinki sv. Marije i 
Stalnoj izložbi crkvene umjetnosti. Posebna 
vrijednost je zvonik sv. Marije s latinskim nat-
pisom koji spominje kralja Kolomana i obno-
vu samostana početkom 12. stoljeća, u vrijeme 
učvršćivanja njegove vlasti u Dalmaciji. Nakon 
pjevane večernje molitve časoslova u crkvi 
svete Marije sestara benediktinki i svećenika 
Vojnog ordinarijata s njihovim biskupom, po-
zdravnu riječ uputila je opatica samostana sv. 
Marije, č. m. Anastazija Čizmin. Uslijedili su 
potom susret svećenika sa sestrama i biskupom 
u samostanskome klaustru te razgledavanje 
„Zlata i srebra Zadra“. U sklopu samostana cr-
kve svete Marije prije pola stoljeća  formiran je 
reprezentativni postav – Stalna izložba crkve-
ne umjetnosti. Riječ je o jednoj od najvrjednijih 
izložbi u Hrvatskoj koja se popularno naziva 
„Zlato i srebro Zadra“. U osam suvremenih 
dvorana na oko 1.200 kvadrata blistavom lje-
potom sjaji zadarsko zlato i srebro, a to nepro-
cjenjivo blago čuvaju sestre benediktinke. 

Uslijedio je posjet crkvi sv. Šime, jednom od 
najvažnijih zadarskih duhovnih središta i sve-
tišta. Sve sudionike dočekao je upravitelj sve-
tišta don Damir Šehić, koji je ukratko prikazao 
povijest štovanja sv. Šimuna. Poseban duhovni 
trenutak bilo je čašćenje relikvija sv. Šimuna 
u njegovoj, za ovu prigodu otvorenoj škrinji, 
jednom od najvrjednijih djela srednjovjekovne 
zlatarske umjetnosti u Hrvatskoj i šire.

Nakon toga program je nastavljen šetnjom 
kroz Perivoj kraljice Jelene Madijevke, gdje su 
sudionici u ozračju mira i zajedništva zaključili 
bogat program obilaska grada.

Četvrtak, 9. travnja – Nin, Privlaka, Biograd 
i Vransko jezero

Treći dan bio je posvećen terenskom progra-
mu i upoznavanju šire okolice Zadra. Nakon 
doručka sudionici su se uputili u Nin, jedan 
od najstarijih hrvatskih kraljevskih gradova. 

Stručno vodstvo toga dana preuzeo je prof. 
dr. sc. Ante Uglešić, profesor starokršćanske 
i ranosrednjovjekovne arheologije na Sveu-
čilištu u Zadru, koji je sudionicima približio 
arheološku i povijesnu važnost ovih prosto-
ra. Posebno je istaknuo in situ značaj Višesla-
vove krstionice, gdje se ona nalazila, jednog 
od najvažnijih spomenika hrvatske rano-
srednjovjekovne pismenosti i kršćanstva.

Prvo zaustavljanje bilo je kod  crkve sv. Niko-
le iz 11. stoljeća, smještene na uzvisini iznad 
Ninskog polja, koja je u srednjem vijeku 
imala i obrambenu funkciju, o čemu svjedo-
či njezin gornji dio preoblikovan u tvrđavu. 
U ninskoj župnoj crkvi sv. Anselma, biskup 
Bogdan, zajedno sa svećenicima i mjesnim 
župnikom don Jerkom Vuleta slavio je sv. 
misu. Potom su posjetili crkvu Sv. križa iz 9. 
stoljeća, biser starohrvatske graditeljske ba-
štine. Ova predromanička građevina osebuj-
nog tlocrta i skladnih proporcija povezuje se s 
ranim razdobljem hrvatske državnosti, a nje-
zin položaj i orijentacija svjedoče i o pozna-
vanju kretanja sunca i određivanju vremena.

Uslijedio je posjet Privlaci, gdje su sudio-
nici pohodili mjesto stradanja don Eugena 
Šutrina, svećenika Zadarske nadbiskupije 
i žrtve poratnih progona Katoličke Crkve. 
Svi sudionici susreta u Privlaci pohodili su 
mjesto njegove mučeničke smrti, gdje je don 
Eugen ubijen u svojoj 31. godini života. Dvo-
jica mladića prijevarom su ga izvela noću iz 
župne kuće pod izlikom da treba podijeliti 
sakramente teško bolesnoj ženi. Noseći sa so-
bom Svetu pričest i bolesničko ulje, don Eu-
gen je ubijen hicima iz vatrenog oružja u noći 
26. studenoga 1945. Njegovo tijelo su bacili u 
more s nakanom da ga proguta morska du-
bina. Na mjestu don Eugenova stradanja mo-
litvu odrješenja predvodio je biskup Bogdan, 
a pobožnost je zaključena pjevanjem Salve 
Regina u ozračju sabranosti i dubokog po-
štovanja. Don Eugen Šutrin ostaje zapamćen 
kao svećenik koji nije napustio svoj narod ni 
u vremenima progona te se njegovo svjedo-
čanstvo prepoznaje kao mučeništvo. Ubijen 
je „in odium fidei“ iz mržnje prema vjeri. On 
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je jedan od dvanaest Slugu Božjih Zadarske 
nadbiskupije za koje je pokrenut postupak za 
beatifikaciju i kanonizaciju.

Nakon molitvenog dijela sudionike je po-
zdravio župnik Privlake don Žarko Relo-
ta koji je i sam kroz više godina bio vojni i 
policijski kapelan u Vojnome ordinarijatu u 
Republici Hrvatskoj. Za sve goste je priredio  
zajednički objed. Susretu su se pridruži na-
čelnik Općine Privlaka Gašpar Begonja i fra 
Ivan Nimac nekadašnji vojni kapelan i pasto-
ralni vikar u Vojnom ordinarijatu.

Put je nastavljen prema Biogradu na Moru, 
gdje je sudionike primio župnik don Dario 
Tičić. Biograd, nekoć jedno od sjedišta hrvat-
skih kraljeva i biskupije, 1102. godine bio je 
mjesto krunidbe kralja Kolomana. Sudionici 
su se divili ljepoti i uređenosti urbanog sre-
dišta Biograda, smještenog u skladnom me-
diteranskom okruženju.

U jedinstvenom ambijentu Vranskog jezera 
posjetili su Stari grad Vranu, gdje ih je uz 
prof. Uglešića, stručno vodio i povjesničar 
prof. Josip Desnica. On je istaknuo kako Vra-
na vuče korijene iz benediktinskog samosta-
na iz 9. stoljeća, posvećenog sv. Grguru, u 
kojem su se čuvale krune hrvatskih kraljeva 
i dragocjenosti, među kojima i srebrna škrinja 
s moćima sv. Grgura. Nakon krunidbe kralja 
Zvonimira 1076. godine Vrana postaje papin-
ski posjed i prvo stalno diplomatsko sjedište 
papinskih legata na istočnoj obali Jadrana i 
širem slavenskom prostoru. Kasnije je utvr-
đena od strane templara, koji je pretvaraju 
u snažnu fortifikaciju s bedemima, kula-
ma i jarkom. Kroz povijest Vranu posjećuju 
brojni vladari i velikaši, a njezina važnost 
potvrđena je i posjetima kralja Kolomana te 

ugarsko-hrvatskih kraljica Marije i Elizabete 
Kotromanić. U 16. stoljeću nakratko je zauzi-
maju Osmanlije, a 1647. Mlečani je razaraju 
topovima, nakon čega gubi strateški značaj. 
Prava je šteta što ovo veliko zdanje bogato 
poviješću i ogromnim značenjem nije istra-
ženo i temeljito obnovljeno – rekonstruirano. 
Ovo zdanje – lokalitet, postalo bi tako velika 
učionica hrvatske povijesti i  kulture, središte 
katoličke duhovnosti i izgradnje kršćansko-
ga identiteta.

Nakon razgledavanje Vrane sudionici su po-
sjetili Maškovića han, jedinstveni spomenik 
osmanske arhitekture i najzapadniji takav 
sačuvani objekt u Europi, koji svjedoči o su-
sretu civilizacija na ovim prostorima.

Dan je zaključen zajedničkom večerom u 
Nadbiskupskom sjemeništu Zmajević, kojoj 
je nazočio zadarski nadbiskup msgr Milan 
Zgrablić. Uputio je riječi dobrodošlice svim 
sudionicima i biskupu Juri Bogdanu, koji mu 
je zahvalio na srdačnom gostoprimstvu.

Petak, 10. travnja – Zaključak i poslanje

Završni dan susreta započeo je misom u sje-
menišnoj kapelici, nakon koje je održan rad-
ni sastanak na kojem su sudionici razmijenili 
iskustva i promišljanja o pastoralnim progra-
mima vojnog i policijskog dušobrižništva. 
Susret je zaključen zajedničkim ručkom. Pro-
ljetni susret svećenika s biskupom u Zadru još 
je jednom potvrdio važnost povezivanja du-
hovnog života, izgradnje zajedništva Crkve i 
upoznavanja vlastite bogate kulturne baštine. 
Grad Zadar, sa svojom slojevitom poviješću i 
snažnim svjedočanstvima vjere, ostavio je du-
bok dojam na sve sudionike, potvrdivši se kao 
mjesto susreta vjere, kulture i povijesti.
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Apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj 
nadbiskup Leopoldo Girelli

Papa Lav XIV. imenovao je mons. Leopolda 
Girellija apostolskim nuncijem u Republici 
Hrvatskoj, priopćili su u petak 13. ožujka u 
podne Apostolska nuncijatura u Republici 
Hrvatskoj i Tiskovni ured Svete Stolice.

Nadbiskup Leopoldo Girelli rođen je 13. 
ožujka 1953. godine u mjestu Predore (Ber-
gamo u Italiji). Za svećenika je zaređen 17. 
lipnja 1978. godine te je inkardiniran u bisku-
piju Bergamo. U diplomatsku službu Svete 
Stolice stupio je 13. srpnja 1987. godine. Ti-
jekom svoje službe djelovao je u apostolskim 
nuncijaturama u Kamerunu i na Novom Ze-
landu te u Državnom tajništvu Svete Stolice, 
u Odjelu za odnose s državama. Također je 
služio u Apostolskoj nuncijaturi u Sjedinje-
nim Američkim Državama.

Nadbiskupom i apostolskim nuncijem u In-
doneziji imenovan je 13. travnja 2006. godi-
ne, te potom nuncijem u Istočnom Timoru 
10. listopada 2006. godine. Dana 13. siječnja 
2011. imenovan je apostolskim nuncijem u 

Singapuru, apostolskim delegatom u Ma-
leziji i Bruneju te nerezidentnim papinskim 
predstavnikom za Vijetnam. Dana 13. rujna 
2017. imenovan je apostolskim nuncijem u 
Izraelu i apostolskim delegatom u Jeruzale-
mu i Palestini, a 15. rujna 2017. i apostolskim 
nuncijem na Cipru. Apostolskim nuncijem u 
Indiji imenovan je 13. ožujka 2021. godine. 
Apostolskim nuncijem u Nepalu imenovan 
je 13. rujna 2021. godine.

Republika Hrvatska uspostavila je diplo-
matske odnose sa Svetom Stolicom 8. velja-
če 1992. godine. Nadbiskup Girelli je sed-
mi apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj. 
Službu apostolskog nuncija u RH vršili su: 
Giulio Einaudi (29. veljače 1992. – 4. kolovoza 
2003.), Francisco-Javier Lozano Sebastián (4. 
kolovoza 2003. – 10. prosinca 2007.), Mario 
Roberto Cassari (14. veljače 2008. – 10. ožujka 
2012), Alessandro D’Errico (21. svibnja 2012. 
– 27. travnja 2017.), Giuseppe Pinto (1. srpnja 
2017. – 22. srpnja 2019.) i Giorgio Lingua (22. 
srpnja 2019. – 22. siječnja 2026.).
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